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１．保護者アンケート結果 

（１）生活状況 

 

 

生活状況は、全体では「中央値の1/2未満」が10.3％、「中央値の1/2以上中央値未満」が39.0％、

「中央値以上」が 50.7％となっている。世帯別にみると、ひとり親世帯で「中央値の 1/2 未満」

の割合が高く、過半数を占めている。 

  

10.3

51.1

56.8

0.0

6.2

39.0

32.2

33.3

22.2

27.5

50.7

16.7

9.9

77.8

66.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1292）

【世帯別】

ひとり親世帯（n=90）

ひとり親世帯（母親のみ）（n=816）

ひとり親世帯（父親のみ）（n=9）

その他の世帯（n=1202）

中央値の1/2未満 中央値の1/2以上中央値未満 中央値以上

内
訳

ひとり親世帯(母親のみ)(n=81) 
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（２）回答者の続柄 

問１ お子さんとあなたとの関係は、次のどれにあたりますか。お子さんからみた続柄で

お答えください。（あてはまるもの１つに○） 

 

（３）家族構成 

問２ お子さんと同居し、生計を同一にしているご家族の構成と人数をお答えください。

単身赴任中の方や学業のために世帯を離れているお子さんがいる場合には、ご家族の人数

に含めて教えてください。（a～h それぞれについて、あてはまるもの１つに○） 

 

  ・同居家族の人数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・家族構成 

 

母親

89.5%

父親

9.1%

祖父母

0.2%

その他

0.1%
無回答

1.0%

全体（n=1455）

割合（％） いない １人 ２人 ３人 ４人以上 無回答

祖母 66.4 11.5 0.4 21.6

祖父 70.3 7.4 0.1 22.2

母親 1.4 94.8 4.3

父親 8.0 87.7 4.3

姉・兄 32.5 40.1 9.9 1.4 0.1 16.0

妹・弟 36.4 32.2 10.9 1.2 0.5 18.8

その他 61.9 1.0 0.3 0.1 0.1 36.6

２人

2.1%

３人

14.0%

４人

44.7%

５人

23.1%

６人

8.1%

７人

2.7%

８人

0.9%

９人

0.3%

１０人以上

0.2%
無回答

3.8%

全体（n=1455）

ひとり親世帯

（母親のみ）

5.9%
ひとり親世帯

（父親のみ）

0.6%

その他の世帯

93.5%

全体（n=1455）
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（４）親の年齢 

問３ お子さんの親の現在の年齢についてお答えください。 

 

【母親の年齢】               【父親の年齢】 

 

 

 

（５）単身赴任者の有無 

問４ お子さんのご家族のうち、現在単身赴任中の方はいらっしゃいますか。（１～３につ

いては、あてはまるものすべてに○） 

 

 
  

20代以下

0.5%

30代

23.1%

40代

63.8%

50代

9.1%

無回答

3.5%

全体（n=1455）

20代以下

0.1%

30代

14.3%

40代

58.0%

50代

16.2%

60代以上

0.8%

無回答

10.5%

全体（n=1455）

0.1

3.2

0.9

93.6

2.3

0% 50% 100%

お子さんの母親が単身赴任中

お子さんの父親が単身赴任中

その他

単身赴任中の者はいない

無回答 全体（n=1455）
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（６）親の婚姻状況 

問５ お子さんと同居し、生計を同一にしている親の婚姻状況を教えてください。（あては

まるもの１つに○） 

 

 

【全体】 

 親の婚姻状況について、9 割弱が結婚しており、「離婚」又は「未婚」、「死別」の割合は約 1

割となっている。 

 

【属性別】（図表Ⅱ-1-1 参照） 

世帯年収別にみると、世帯年収が低いほど「離婚」や「死別」の割合が高い傾向にある。 

 

世帯子供の人数別では、大きな差は見られない。 

 

生活状況別にみると、等価世帯収入が低いほど「離婚」や「死別」の割合が高い傾向にある。 

 

世帯別にみると、ひとり親世帯のうち母親のみの世帯では「離婚」（83.7％）、父親のみ世帯の

世帯では「死別」（55.6％）の割合が高くなっている。 

 

 

 

  

結婚している（再婚

や事実婚を含む。）

87.8%

離婚

8.8%

死別

1.3%未婚

0.5%

わからない

0.2%
いない

0.7%

無回答

0.7%

全体（n=1455）
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図表Ⅱ-1-1 親の婚姻状況（世帯年収別/世帯子供の人数別/生活状況別/世帯別） 

 

 
  

87.8

26.2

69.0

89.4

97.8

98.8

80.4

90.3

90.9

85.4

48.1

87.3

97.3

5.3

4.7

11.1

93.6

8.8

57.4

24.6

6.7

12.3

8.1

8.1

11.7

42.9

9.3

1.5

78.9

83.7

33.3

3.9

1.3

6.6

3.0

1.4

3.1

1.2

2.9

3.8

1.4

11.6

7.0

55.6

4.9

2.0

1.8

3.0

1.1

1.2

1.2

2.1

2.3

3.3

1.4

1.5

1.1

1.2

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1455）

【世帯年収別】

200万円未満（n=61）

200~400万円未満（n=203）

400~600万円未満（n=357）

600~800万円未満（n=318）

800万円以上（n=401）

【世帯子供の人数別】

１人（n=163）

２人（n=504）

３人（n=296）

４人以上（n=103）

【生活状況別】

中央値の1/2未満（n=133）

中央値の1/2以上中央値未満

（n=504）

中央値以上（n=655）

【世帯別】

ひとり親世帯 計（n=95）

ひとり親世帯（母親のみ）（n=86）

ひとり親世帯（父親のみ）（n=9）

その他の世帯（n=1360）

結婚している（再婚や事実婚を含む。） 離婚

死別 未婚

わからない いない

無回答
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問６ 前問で「２ 離婚」を選んだ場合、離婚相手と子供の養育費の取り決めをしています

か。また養育費を現在受け取っていますか。（あてはまるもの１つに○） 

 

 

 

【全体】 

離婚相手と子供の養育費の取り決めについて、「取り決めをしておらず、受け取っていない」

（34.4％）の割合が最も高く、次いで「取り決めをしており、受け取っている」（32.8％）、「取

り決めをしているが、受け取っていない」（27.3％）となっている。 

 

【属性別】（図表Ⅱ-1-2 参照） 

世帯年収別では、高年収世帯の該当者数が少ないため参考値としてグラフのみの掲載とする。 

 

世帯子供の人数別にみると、取り決めしているしていないにかかわらず、子供の人数が多いほ

ど養育費を受け取っていない傾向にある。 

 

生活状況別にみると、「中央値の 1/2 未満」と「中央値の 1/2 以上中央値未満」で「取り決め

をしておらず、受け取っていない」の割合が高い傾向にある。 

 

世帯別では、ひとり親世帯（父親のみ）の該当者数が少ないため参考値としてグラフのみの掲

載とする。 

 

 

  

32.8 3.1 27.3 34.4 2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=128）

取り決めをしており、受け取っている 特に取り決めはしていないが、受け取っている

取り決めをしているが、受け取っていない 取り決めをしておらず、受け取っていない

無回答



13 

 

図表Ⅱ-1-2 子供の養育費の取り決め（世帯年収別/世帯子供の人数別/生活状況別/世帯別） 

 

 
 

32.8

42.9

30.0

41.7

45.0

41.5

33.3

16.7

35.1

34.0

40.0

34.7

33.3

66.7

30.2

3.1

2.9

2.0

33.3

4.9

8.3

3.5

10.0

4.0

4.2

1.9

27.3

25.7

28.0

16.7

100.0

33.3

20.0

31.7

41.7

8.3

26.3

25.5

30.0

28.0

29.2

26.4

34.4

28.6

40.0

33.3

33.3

35.0

22.0

25.0

66.7

35.1

36.2

20.0

33.3

33.3

33.3

35.8

2.3

8.3

4.3

5.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=128）

【世帯年収別】

200万円未満（n=35）

200~400万円未満（n=50）

400~600万円未満（n=24）

600~800万円未満（n=2）

800万円以上（n=3）

【世帯子供の人数別】

１人（n=20）

２人（n=41）

３人（n=24）

４人以上（n=12）

【生活状況別】

中央値の1/2未満（n=57）

中央値の1/2以上中央値未満

（n=47）

中央値以上（n=10）

【世帯別】

ひとり親世帯 計（n=75）

ひとり親世帯（母親のみ）（n=72）

ひとり親世帯（父親のみ）（n=3）

その他の世帯（n=53）

取り決めをしており、受け取っている 特に取り決めはしていないが、受け取っている

取り決めをしているが、受け取っていない 取り決めをしておらず、受け取っていない

無回答
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（７）家庭で使用している言語 

問７ ご家庭ではどれくらい、日本語以外の言語を使用していますか。（あてはまるもの１

つに○） 

 

 

【全体】 

家庭での日本語以外の言語の使用について、「日本語のみを使用している」が 9 割以上となっ

ている。 

 

【属性別】（図表Ⅱ-1-3 参照） 

世帯年収別にみると、200 万円未満の世帯で「日本語以外の言語も使用しているが、日本語の

方が多い」の割合がやや高く、約 1割となっている。 

 

世帯子供の人数別にみると、子供の人数が１人の世帯で「日本語以外の言語も使用している

が、日本語の方が多い」の割合がやや高く、約 1割となっている。 

 

生活状況別にみると、「中央値の 1/2 未満」で「中央値以上」や「中央値の 1/2 以上中央値未

満」より「日本語以外の言語も使用しているが、日本語の方が多い」の割合がやや高く、1 割弱

となっている。 

 

世帯別では、大きな差は見られない。 

 

 

  

92.4 4.7

1.5

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1455）

日本語のみを使用している

日本語以外の言語も使用しているが、日本語の方が多い

日本語以外の言語を使うことが多い

無回答
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図表Ⅱ-1-3 参照 家庭で使用している言語 

（世帯年収別/世帯子供の人数別/生活状況別/世帯別） 

 

92.4

90.2

91.1

91.3

93.4

93.0

88.3

95.6

92.9

96.1

90.2

92.7

92.7

93.7

94.2

88.9

92.3

4.7

9.8

3.9

4.8

4.1

5.2

9.8

2.2

4.7

3.9

7.5

4.0

5.3

5.3

5.8

4.7

1.5

4.4

2.0

1.2

1.4

2.3

2.0

1.1

11.1

1.5

1.4

2.0

1.9

1.6

1.0

1.4

1.1

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1455）

【世帯年収別】

200万円未満（n=61）

200~400万円未満（n=203）

400~600万円未満（n=357）

600~800万円未満（n=318）

800万円以上（n=401）

【世帯子供の人数別】

１人（n=163）

２人（n=504）

３人（n=296）

４人以上（n=103）

【生活状況別】

中央値の1/2未満（n=133）

中央値の1/2以上中央値未満

（n=504）

中央値以上（n=655）

【世帯別】

ひとり親世帯 計（n=95）

ひとり親世帯（母親のみ）（n=86）

ひとり親世帯（父親のみ）（n=9）

その他の世帯（n=1360）

日本語のみを使用している

日本語以外の言語も使用しているが、日本語の方が多い

日本語以外の言語を使うことが多い

無回答
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（８）親の学歴 

問８ お子さんの親が卒業・修了した学校をお答えください。（a,b それぞれについて、あ

てはまるものひとつに○） 

 

 
 

【全体】 

お子さんの親が卒業・修了した学校について、母親では「中学、高校」（27.7％）の割合が最

も高く、次いで「中学、高校、専門学校」（23.6％）、「中学、高校、短大」（19.7％）の順となっ

ている。一方、父親では「中学、高校（または 5年制の高等専門学校）、大学」（27.8％）の割合

が最も高く、次いで「中学、高校」（24.9％）、「中学、高校、専門学校」（17.6％）の順となって

いる。 

 

【属性別】（図表Ⅱ-1-4 参照） 

世帯年収別にみると、母親、父親ともに、世帯年収が低いほど高校までの割合が高い傾向にあ

り、200 万円未満の世帯の母親では「中学、高校」までが過半数を占めている。 

 

世帯子供の人数別にみると、母親、父親ともに、「中学、高校」の割合は子供の人数が多いほ

ど高い傾向にある。 

 

生活状況別にみると、母親では等価世帯収入が低いほど「中学、高校」までの割合が高い傾向

にあり、「中央値の 1/2 未満」では過半数を占めている。 

 

世帯別にみると、ひとり親世帯（母親のみ）で「中学、高校」までの割合が高く、過半数を占

めている。 

 

  

4.5

4.7

27.7

24.9

23.6

17.6

19.7

5.2

16.5

27.8

4.7

9.8 2.5

1.9

6.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

a) 母親

b) 父親

全体（n=1455）

中学 中学、高校

中学、高校、専門学校 中学、5年制の高等専門学校

中学、高校、短大 中学、高校（または5年制の高等専門学校）、大学

中学、高校（または5年制の高等専門学校）、大学、大学院 その他

わからない いない

無回答
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図表Ⅱ-1-4 親の婚姻状況（世帯年収別/世帯子供の人数別/生活状況別/世帯別） 

a) 母親 

 

4.5

13.1

8.9

4.8

3.8

1.5

5.5

3.2

5.7

9.7

12.0

5.8

2.0

11.6

12.8

4.0

27.7

41.0

37.4

33.3

27.7

15.5

19.0

27.2

28.7

32.0

41.4

34.5

18.8

36.8

39.5

11.1

27.1

23.6

19.7

21.7

26.1

23.3

24.7

23.3

25.8

23.0

17.5

21.1

25.2

24.1

17.9

19.8

24.0

1.6

1.2

1.5

1.1

1.2

19.7

11.5

14.3

19.9

19.8

23.2

16.6

20.4

21.3

16.5

11.3

17.5

23.2

11.6

12.8

20.2

16.5

9.8

7.9

12.6

17.9

25.4

21.5

17.5

14.5

17.5

9.0

11.7

22.6

9.5

9.3

11.1

17.0

4.7

5.4

2.2

4.4

8.2

4.3

3.8

4.7

2.9

2.3

3.4

6.7

4.2

3.5

11.1

4.8

3.2

33.3

1.9

1.6

3.0

1.6

4.9

1.6

1.9

1.4

1.4

4.2

1.2

33.3

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1455）

【世帯年収別】

200万円未満（n=61）

200~400万円未満（n=203）

400~600万円未満（n=357）

600~800万円未満（n=318）

800万円以上（n=401）

【世帯子供の人数別】

１人（n=163）

２人（n=504）

３人（n=296）

４人以上（n=103）

【生活状況別】

中央値の1/2未満（n=133）

中央値の1/2以上中央値未満

（n=504）

中央値以上（n=655）

【世帯別】

ひとり親世帯 計（n=95）

ひとり親世帯（母親のみ）（n=86）

ひとり親世帯（父親のみ）（n=9）

その他の世帯（n=1360）

中学 中学、高校

中学、高校、専門学校 中学、5年制の高等専門学校

中学、高校、短大 中学、高校（または5年制の高等専門学校）、大学

中学、高校（または5年制の高等専門学校）、大学、大学院 その他

わからない いない

無回答
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b) 父親 

  

4.7

3.3

6.4

6.2

3.5

4.0

3.7

4.2

5.1

7.8

5.3

6.3

2.7

4.2

2.3

22.2

4.8

24.9

13.1

28.1

30.0

28.3

18.5

20.9

25.4

26.4

32.0

23.3

29.8

22.1

10.5

8.1

33.3

25.9

17.6

16.4

18.2

23.0

16.7

14.7

13.5

18.8

18.9

19.4

15.0

21.4

15.4

6.3

7.0

18.4

1.6

1.5

1.2

2.3

5.2

4.9

5.9

5.9

6.0

3.7

4.9

4.0

6.1

4.9

5.3

5.4

5.0

2.1

2.3

5.4

27.8

8.2

9.9

23.8

33.6

39.2

28.8

29.8

27.4

14.6

6.8

22.0

37.1

6.3

4.7

22.2

29.3

9.8

5.4

5.3

9.1

18.2

11.0

9.5

7.4

7.8

1.5

6.0

14.8

2.1

22.2

10.4

2.0

1.8

1.0

3.2

3.5

2.5

14.8

9.4

1.7

4.9

2.8

2.4

3.9

13.5

3.0

25.3

27.9

6.0

37.7

13.3

3.1

1.2

8.6

5.0

3.7

8.7

27.1

4.0

1.7

40.0

44.2

3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1455）

【世帯年収別】

200万円未満（n=61）

200~400万円未満（n=203）

400~600万円未満（n=357）

600~800万円未満（n=318）

800万円以上（n=401）

【世帯子供の人数別】

１人（n=163）

２人（n=504）

３人（n=296）

４人以上（n=103）

【生活状況別】

中央値の1/2未満（n=133）

中央値の1/2以上中央値未満

（n=504）

中央値以上（n=655）

【世帯別】

ひとり親世帯 計（n=95）

ひとり親世帯（母親のみ）（n=86）

ひとり親世帯（父親のみ）（n=9）

その他の世帯（n=1360）

中学 中学、高校

中学、高校、専門学校 中学、5年制の高等専門学校

中学、高校、短大 中学、高校（または5年制の高等専門学校）、大学

中学、高校（または5年制の高等専門学校）、大学、大学院 その他

わからない いない

無回答
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（９）親の就労状況 

問９ お子さんの親の就労状況について、あてはまるものを回答してください。（a,b それ

ぞれについて、あてはまるものひとつに○） 

 

 
 

【全体】 

お子さんの親の就労状況について、母親では「パート・アルバイト・日雇い・非常勤職員」

（45.4％）の割合が最も高く、次いで「正社員・正規職員・会社役員」（26.3％）、「働いていな

い（専業主婦／主夫を含む。）」（14.6％）の順となっている。一方、父親では「正社員・正規職

員・会社役員」（77.0％）の割合が 7割以上で最も高く、次いで「自営業(家族従業者、内職、自

由業、フリーランスを含む。)」（11.3％）となっている。 

 

【属性別】（図表Ⅱ-1-5 参照） 

世帯年収別にみると、母親、父親ともに、世帯年収が低いほど「正社員・正規職員・会社役

員」の割合が低い傾向にある。 

 

世帯子供の人数別にみると、母親では子供の人数が４人以上の世帯で「働いていない（専業主

婦／主夫を含む。）」の割合が高く、2 割強となっている。 

 

生活状況別にみると、母親、父親ともに、等価世帯収入が低いほど「正社員・正規職員・会社

役員」の割合が低く、「パート・アルバイト・日雇い・非常勤職員」の割合が高い傾向にある。 

 

世帯別にみると、ひとり親世帯の母親では、その他の世帯の母親より「働いていない（専業主

婦／主夫を含む。）」の割合が低い。 

 

 

  

26.3

77.0

4.2

1.6

45.4

1.0

7.1

11.3

14.6

2.7

1.7

5.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

a) 母親

b) 父親

全体（n=1455）

正社員・正規職員・会社役員 嘱託・契約社員・派遣職員

パート・アルバイト・日雇い・非常勤職員 自営業(家族従業者、内職、自由業、フリーランスを含む。)

働いていない（専業主婦／主夫を含む。） わからない

いない 無回答
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図表Ⅱ-1-5 親の就労状況（世帯年収別/世帯子供の人数別/生活状況別/世帯別） 

a) 母親 

 

 

26.3

14.8

16.3

20.7

23.3

43.4

30.1

25.0

24.7

26.2

16.5

19.0

35.7

36.8

39.5

11.1

25.5

4.2

6.6

3.0

5.9

3.8

3.0

4.9

3.6

3.4

5.8

3.0

6.2

2.9

4.2

4.7

4.2

45.4

50.8

50.2

44.8

53.8

33.9

36.8

50.4

43.9

35.0

51.9

47.6

41.4

36.8

40.7

46.0

7.1

6.6

11.3

7.0

6.0

6.5

6.7

6.0

7.1

6.8

9.8

7.9

6.1

4.2

4.7

7.3

14.6

18.0

14.8

19.3

11.6

13.0

16.6

13.5

18.9

22.3

15.8

16.9

12.8

8.4

9.3

15.0

1.6

1.5

1.2

4.2

44.4

1.7

1.6

2.5

1.4

3.7

1.4

2.9

1.5

1.6

5.3

1.2

44.4

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1455）

【世帯年収別】

200万円未満（n=61）

200~400万円未満（n=203）

400~600万円未満（n=357）

600~800万円未満（n=318）

800万円以上（n=401）

【世帯子供の人数別】

１人（n=163）

２人（n=504）

３人（n=296）

４人以上（n=103）

【生活状況別】

中央値の1/2未満（n=133）

中央値の1/2以上中央値未満

（n=504）

中央値以上（n=655）

【世帯別】

ひとり親世帯 計（n=95）

ひとり親世帯（母親のみ）（n=86）

ひとり親世帯（父親のみ）（n=9）

その他の世帯（n=1360）

正社員・正規職員・会社役員 嘱託・契約社員・派遣職員

パート・アルバイト・日雇い・非常勤職員 自営業(家族従業者、内職、自由業、フリーランスを含む。)

働いていない（専業主婦／主夫を含む。） わからない

いない 無回答
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b) 父親 

 

  

77.0

21.3

48.8

79.0

89.6

89.5

72.4

80.6

76.7

70.9

27.8

75.4

89.5

20.0

14.0

77.8

81.0

1.6

3.3

3.4

2.0

1.6

2.5

1.2

1.7

2.9

4.5

2.2

1.7

3.3

2.5

1.4

1.2

1.0

3.8

1.4

1.0

11.3

13.1

18.7

12.6

7.5

10.0

8.6

9.7

13.5

13.6

18.0

12.9

8.4

6.3

4.7

22.2

11.7

2.0

1.1

1.2

4.9

1.8

2.3

4.2

4.7

2.7

16.4

10.8

1.7

5.5

2.8

2.4

4.9

15.0

3.4

27.4

30.2

5.5

37.7

12.8

2.8

7.4

4.0

4.4

5.8

27.8

3.2

1.1

41.1

45.3

3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1455）

【世帯年収別】

200万円未満（n=61）

200~400万円未満（n=203）

400~600万円未満（n=357）

600~800万円未満（n=318）

800万円以上（n=401）

【世帯子供の人数別】

１人（n=163）

２人（n=504）

３人（n=296）

４人以上（n=103）

【生活状況別】

中央値の1/2未満（n=133）

中央値の1/2以上中央値未満

（n=504）

中央値以上（n=655）

【世帯別】

ひとり親世帯 計（n=95）

ひとり親世帯（母親のみ）（n=86）

ひとり親世帯（父親のみ）（n=9）

その他の世帯（n=1360）

正社員・正規職員・会社役員 嘱託・契約社員・派遣職員

パート・アルバイト・日雇い・非常勤職員 自営業(家族従業者、内職、自由業、フリーランスを含む。)

働いていない（専業主婦／主夫を含む。） わからない

いない 無回答
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問１０ 前の質問で「５ 働いていない」と答えた場合、働いていない最も主な理由を教え

てください。（a,b それぞれについて、あてはまるものひとつに○） 

 

 
 

【全体】 

働いていない最も主な理由について、母親では「子育てを優先したいため」（54.7％）の割合

が最も高く、過半数を占めている。次いで「働きたいが、希望する条件の仕事がないため」

（13.2％）となっている。 

 

【属性別】（図表Ⅱ-1-6 参照） 

世帯年収別にみると、母親では世帯年収が低いほど「自分の病気や障害のため」の割合が高

く、「子育てを優先したいため」の割合が低い傾向にある。 

 

世帯子供の人数別にみると、母親では子供の人数が３人以上の世帯で「子育てを優先したいた

め」の割合が高く、6 割以上となっている。子供の人数が２人の世帯では「働きたいが、希望す

る条件の仕事がないため」（22.1％）の割合が高くなっている。 

 

生活状況別にみると、母親では等価世帯収入が低いほど「自分の病気や障害のため」の割合が

高く、「子育てを優先したいため」の割合が低い傾向にある。 

 

世帯別では、該当者数が少ないため参考値としてグラフのみの掲載とする。 

 

 

※父親は該当者数が少ないため参考値として全体グラフのみの掲載とする。 

  

13.2

14.3

54.7 7.1 5.7

71.4

1.4

11.3 6.6

14.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

a) 母親

（n=212）

b) 父親

（n=7）

働きたいが、希望する条件の仕事がないため 子育てを優先したいため

家族の介護・介助のため 自分の病気や障害のため

通学しているため その他の理由

無回答
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図表Ⅱ-1-6 働いていない理由（世帯年収別/世帯子供の人数別/生活状況別/世帯別） 

a) 母親 

 
  

13.2

9.1

13.3

15.9

10.8

7.7

7.4

22.1

7.1

8.7

9.5

16.5

8.3

13.7

54.7

36.4

43.3

50.7

64.9

67.3

51.9

45.6

66.1

60.9

33.3

48.2

67.9

50.0

50.0

54.9

7.1

9.1

10.0

13.0

2.7

3.7

5.9

7.1

8.7

9.5

14.1

12.5

12.5

6.9

5.7

27.3

6.7

5.8

5.4

1.9

7.4

5.9

3.6

8.7

23.8

5.9

2.4

25.0

25.0

4.9

1.4

6.7

3.7

1.8

2.4

1.5

11.3

9.1

16.7

10.1

10.8

9.6

25.9

13.2

7.1

8.7

19.0

8.2

11.9

12.5

12.5

11.3

6.6

9.1

3.3

4.3

5.4

13.5

7.4

7.1

4.3

4.8

4.7

9.5

6.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=212）

【世帯年収別】

200万円未満（n=11）

200~400万円未満（n=30）

400~600万円未満（n=69）

600~800万円未満（n=37）

800万円以上（n=52）

【世帯子供の人数別】

１人（n=27）

２人（n=68）

３人（n=56）

４人以上（n=23）

【生活状況別】

中央値の1/2未満（n=21）

中央値の1/2以上中央値未満

（n=85）

中央値以上（n=84）

【世帯別】

ひとり親世帯 計（n=8）

ひとり親世帯（母親のみ）（n=8）

ひとり親世帯（父親のみ）（n=0）

その他の世帯（n=204）

働きたいが、希望する条件の仕事がないため 子育てを優先したいため

家族の介護・介助のため 自分の病気や障害のため

通学しているため その他の理由

無回答
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（１０）幼児期の教育 

問１１ お子さんが０～２歳の間に通っていた教育・保育施設等で最も主なもの（期間が

長いもの）をお答えください。（あてはまるもの１つに○） 

 

 

 

【全体】 

お子さんが０～２歳の間に通っていた教育・保育施設等について、「もっぱら親・親族が面倒

を見ていた」（56.2％）の割合が最も高く、過半数を占めている。次いで「認可保育所・認定こ

ども園」（34.4％）が 3割以上となっている。 

 

【属性別】（図表Ⅱ-1-7 参照） 

世帯年収別にみると、800 万円未満までは世帯年収が高いほど「もっぱら親・親族が面倒を見

ていた」の割合が高く、世帯年収が低いほど「認可保育所・認定こども園」の割合が高い傾向に

あるが、800 万円以上の世帯では「認可保育所・認定こども園」の割合が高くなっている。 

 

世帯子供の人数別では、大きな差は見られない。 

 

生活状況別にみると、「中央値の 1/2 以上中央値未満」では「中央値以上」や「中央値の 1/2

未満」と比べて「もっぱら親・親族が面倒を見ていた」の割合が高く、「認可保育所・認定こど

も園」の割合が低くなっている。 

 

世帯別にみると、ひとり親世帯ではその他の世帯より「もっぱら親・親族が面倒を見ていた」

の割合が低く、「認可保育所・認定こども園」の割合が高くなっている。 

 

  

34.4 4.1

2.5

56.2

1.2

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1455）

認可保育所・認定こども園 その他の教育・保育等の施設

親・親族以外の個人 もっぱら親・親族が面倒を見ていた

その他 無回答
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図表Ⅱ-1-7 幼児期の教育（０～２歳）（世帯年収別/世帯子供の人数別/生活状況別/世帯別）

 
 

  

34.4

41.0

34.5

30.8

28.9

42.4

36.8

30.6

36.1

35.0

40.6

29.2

37.9

49.5

50.0

44.4

33.4

4.1

1.6

4.4

3.4

5.0

4.5

3.1

4.0

3.0

5.8

4.0

4.9

4.2

4.7

4.1

2.5

4.9

3.0

1.4

1.6

2.5

1.2

2.8

2.0

2.9

3.8

1.4

2.1

4.2

3.5

11.1

2.4

56.2

45.9

55.7

62.2

61.6

49.1

55.2

60.9

57.1

55.3

51.9

62.7

53.0

40.0

39.5

44.4

57.4

1.2

4.9

1.5

1.1

1.9

2.5

1.4

2.3

1.4

1.1

1.1

1.2

1.3

1.5

1.6

1.1

1.2

1.2

1.0

1.4

1.1

1.1

1.2

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1455）

【世帯年収別】

200万円未満（n=61）

200~400万円未満（n=203）

400~600万円未満（n=357）

600~800万円未満（n=318）

800万円以上（n=401）

【世帯子供の人数別】

１人（n=163）

２人（n=504）

３人（n=296）

４人以上（n=103）

【生活状況別】

中央値の1/2未満（n=133）

中央値の1/2以上中央値未満

（n=504）

中央値以上（n=655）

【世帯別】

ひとり親世帯 計（n=95）

ひとり親世帯（母親のみ）（n=86）

ひとり親世帯（父親のみ）（n=9）

その他の世帯（n=1360）

認可保育所・認定こども園 その他の教育・保育等の施設

親・親族以外の個人 もっぱら親・親族が面倒を見ていた

その他 無回答
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問１２ お子さんが３～５歳の間に通っていた教育・保育施設等で最も主なもの（期間が

長いもの）をお答えください。（あてはまるもの１つに○） 

 

 

 

【全体】 

お子さんが３～５歳の間に通っていた教育・保育施設等について、「幼稚園・認可保育所・認

定こども園」（95.1％）の割合が最も高く、9割以上を占めている。 

 

【属性別】（図表Ⅱ-1-8 参照） 

世帯年収別にみると、200 万円未満の世帯では他の世帯より「その他の教育・保育等の施

設」、「もっぱら親・親族が面倒を見ていた」の割合がやや高くなっている。 

 

世帯子供の人数別では、大きな差は見られない。 

 

生活状況別にみると、「中央値の 1/2 未満」では「中央値以上」や「中央値の 1/2 以上中央値

未満」より「その他の教育・保育等の施設」、「もっぱら親・親族が面倒を見ていた」の割合がや

や高くなっている。 

 

世帯別にみると、ひとり親世帯ではその他の世帯より「もっぱら親・親族が面倒を見ていた」

の割合がやや高くなっている。 

 

  

95.1 2.1

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1455）

幼稚園・認可保育所・認定こども園 その他の教育・保育等の施設

親・親族以外の個人 もっぱら親・親族が面倒を見ていた

その他 無回答
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図表Ⅱ-1-8 幼児期の教育（３～５歳）（世帯年収別/世帯子供の人数別/生活状況別/世帯別） 

 
  

95.1

85.2

95.1

95.2

96.5

97.3

96.9

95.8

94.9

96.1

90.2

95.6

96.8

90.5

89.5

100.0

95.4

2.1

6.6

2.0

3.1

1.5

1.2

2.0

1.4

3.8

2.4

1.4

3.2

3.5

2.1

1.8

4.9

2.0

1.4

1.9

2.0

2.4

4.5

1.4

1.4

4.2

4.7

1.6

3.3

1.5

1.1

1.2

1.2

1.1

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1455）

【世帯年収別】

200万円未満（n=61）

200~400万円未満（n=203）

400~600万円未満（n=357）

600~800万円未満（n=318）

800万円以上（n=401）

【世帯子供の人数別】

１人（n=163）

２人（n=504）

３人（n=296）

４人以上（n=103）

【生活状況別】

中央値の1/2未満（n=133）

中央値の1/2以上中央値未満

（n=504）

中央値以上（n=655）

【世帯別】

ひとり親世帯 計（n=95）

ひとり親世帯（母親のみ）（n=86）

ひとり親世帯（父親のみ）（n=9）

その他の世帯（n=1360）

幼稚園・認可保育所・認定こども園 その他の教育・保育等の施設

親・親族以外の個人 もっぱら親・親族が面倒を見ていた

その他 無回答
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（１１）保護者の関わり方 

問１３ あなたとお子さんの関わり方について、次のようなことにどれくらい当てはまり

ますか。（a～dそれぞれについて、あてはまるもの 1 つに○） 

 

 
 

【全体】 

お子さんとの関わり方について、「あてはまる」と「どちらかといえば、あてはまる」を合わ

せた割合は、「a)テレビ・ゲーム・インターネット等の視聴時間等のルールを決めている」が

71.2％、「b)お子さんに本や新聞を読むように勧めている」が 60.6％、「c)お子さんが小さいこ

ろ、絵本の読み聞かせをしていた」が 75.7％、「d)お子さんから、勉強や成績のことについて話

をしてくれる」が 78.6％となっている。 

 

【属性別】（図表Ⅱ-1-9 参照） 

世帯年収別にみると、200 万円未満の世帯ではすべての項目で「あてはまる」と「どちらかと

いえば、あてはまる」を合わせた割合が低くなっている。 

 

世帯子供の人数別にみると、「b)お子さんに本や新聞を読むように勧めている」と「c)お子さ

んが小さいころ、絵本の読み聞かせをしていた」では、世帯子供の人数の少ないほど「あてはま

る」と「どちらかといえば、あてはまる」を合わせた割合が高い傾向にある。 

 

生活状況別にみると、「c)お子さんが小さいころ、絵本の読み聞かせをしていた」以外の項目

すべてで等価世帯収入が低いほど「あてはまる」と「どちらかといえば、あてはまる」を合わせ

た割合が低い傾向にある。 

 

世帯別にみると、すべての項目でひとり親世帯はその他の世帯より「あてはまる」と「どちら

かといえば、あてはまる」を合わせた割合が低くなっている。 

 

 

 

32.6

20.2

42.3

44.1

38.6

40.4

33.4

34.5

18.1

25.0

17.6

15.0

9.6

13.3

5.6

5.4

1.2

1.0

1.0

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

a)テレビ・ゲーム・インターネット等の視聴時間等

のルールを決めている

b)お子さんに本や新聞を読むように勧めている

c)お子さんが小さいころ、絵本の読み聞かせを

していた

d)お子さんから、勉強や成績のことについて話を

してくれる

全体（n=1455）

あてはまる どちらかといえば、あてはまる

どちらかといえば、あてはまらない あてはまらない

無回答
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図表Ⅱ-1-9 保護者の関わり方（世帯年収別/世帯子供の人数別/生活状況別/世帯別） 

a)テレビ・ゲーム・インターネット等の視聴時間等のルールを決めている 

 
  

32.6

36.1

27.6

27.2

34.0

38.9

35.0

34.7

29.1

33.0

30.8

27.8

36.2

24.2

25.6

11.1

33.2

38.6

24.6

43.3

45.1

41.2

33.7

38.7

35.3

42.6

35.9

32.3

44.0

37.7

33.7

32.6

44.4

38.9

18.1

21.3

19.2

18.8

17.3

18.0

16.6

19.6

17.2

17.5

24.1

18.8

17.3

26.3

24.4

44.4

17.5

9.6

16.4

9.9

8.1

7.2

9.2

9.2

9.7

10.1

13.6

12.0

8.7

8.5

14.7

16.3

9.2

1.2

1.6

1.0

1.1

1.2

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1455）

【世帯年収別】

200万円未満（n=61）

200~400万円未満（n=203）

400~600万円未満（n=357）

600~800万円未満（n=318）

800万円以上（n=401）

【世帯子供の人数別】

１人（n=163）

２人（n=504）

３人（n=296）

４人以上（n=103）

【生活状況別】

中央値の1/2未満（n=133）

中央値の1/2以上中央値未満

（n=504）

中央値以上（n=655）

【世帯別】

ひとり親世帯 計（n=95）

ひとり親世帯（母親のみ）（n=86）

ひとり親世帯（父親のみ）（n=9）

その他の世帯（n=1360）

あてはまる どちらかといえば、あてはまる

どちらかといえば、あてはまらない あてはまらない

無回答



30 

 

 

b)お子さんに本や新聞を読むように勧めている 

 
 

20.2

13.1

18.2

16.5

18.6

27.9

27.6

21.0

14.5

15.5

18.0

15.7

24.7

12.6

12.8

11.1

20.7

40.4

27.9

40.4

40.1

46.2

41.9

44.2

41.3

41.2

36.9

30.8

41.3

44.3

27.4

25.6

44.4

41.3

25.0

26.2

26.6

28.6

23.0

19.5

17.2

24.2

28.4

31.1

27.8

28.2

20.6

36.8

37.2

33.3

24.2

13.3

31.1

13.8

14.0

12.3

10.7

10.4

13.1

15.5

15.5

22.6

13.9

10.4

22.1

23.3

11.1

12.7

1.0

1.6

1.1

1.2

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1455）

【世帯年収別】

200万円未満（n=61）

200~400万円未満（n=203）

400~600万円未満（n=357）

600~800万円未満（n=318）

800万円以上（n=401）

【世帯子供の人数別】

１人（n=163）

２人（n=504）

３人（n=296）

４人以上（n=103）

【生活状況別】

中央値の1/2未満（n=133）

中央値の1/2以上中央値未満

（n=504）

中央値以上（n=655）

【世帯別】

ひとり親世帯 計（n=95）

ひとり親世帯（母親のみ）（n=86）

ひとり親世帯（父親のみ）（n=9）

その他の世帯（n=1360）

あてはまる どちらかといえば、あてはまる

どちらかといえば、あてはまらない あてはまらない

無回答
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c)お子さんが小さいころ、絵本の読み聞かせをしていた 

 
 

42.3

18.0

36.5

39.2

45.3

49.6

52.1

47.0

37.2

29.1

25.6

38.5

49.3

29.5

29.1

33.3

43.2

33.4

52.5

35.5

31.7

32.1

32.4

25.2

33.5

35.8

36.9

46.6

33.1

30.8

40.0

39.5

44.4

32.9

17.6

18.0

19.2

23.5

17.6

13.5

16.0

14.7

21.3

21.4

18.8

21.8

15.3

21.1

22.1

11.1

17.4

5.6

9.8

7.9

5.3

5.0

4.2

6.1

4.6

5.1

10.7

8.3

6.0

4.4

8.4

8.1

11.1

5.4

1.0

1.6

1.9

1.1

1.2

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1455）

【世帯年収別】

200万円未満（n=61）

200~400万円未満（n=203）

400~600万円未満（n=357）

600~800万円未満（n=318）

800万円以上（n=401）

【世帯子供の人数別】

１人（n=163）

２人（n=504）

３人（n=296）

４人以上（n=103）

【生活状況別】

中央値の1/2未満（n=133）

中央値の1/2以上中央値未満

（n=504）

中央値以上（n=655）

【世帯別】

ひとり親世帯 計（n=95）

ひとり親世帯（母親のみ）（n=86）

ひとり親世帯（父親のみ）（n=9）

その他の世帯（n=1360）

あてはまる どちらかといえば、あてはまる

どちらかといえば、あてはまらない あてはまらない

無回答
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d)お子さんから、勉強や成績のことについて話をしてくれる 

 
  

44.1

42.6

36.9

45.7

44.7

47.9

52.8

43.8

37.8

44.7

41.4

43.7

46.7

32.6

32.6

33.3

44.9

34.5

31.1

40.4

33.9

35.8

31.9

28.8

36.3

38.2

35.9

35.3

35.9

33.4

43.2

41.9

55.6

33.9

15.0

18.0

14.3

14.0

14.8

16.2

15.3

15.3

16.6

12.6

15.0

14.9

15.6

15.8

16.3

11.1

14.9

5.4

8.2

7.9

5.6

4.7

3.7

2.5

4.4

6.8

5.8

8.3

5.0

4.1

7.4

8.1

5.3

1.1

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1455）

【世帯年収別】

200万円未満（n=61）

200~400万円未満（n=203）

400~600万円未満（n=357）

600~800万円未満（n=318）

800万円以上（n=401）

【世帯子供の人数別】

１人（n=163）

２人（n=504）

３人（n=296）

４人以上（n=103）

【生活状況別】

中央値の1/2未満（n=133）

中央値の1/2以上中央値未満

（n=504）

中央値以上（n=655）

【世帯別】

ひとり親世帯 計（n=95）

ひとり親世帯（母親のみ）（n=86）

ひとり親世帯（父親のみ）（n=9）

その他の世帯（n=1360）

あてはまる どちらかといえば、あてはまる

どちらかといえば、あてはまらない あてはまらない

無回答
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（１２）学校行事への参加 

問１４ あなたは、次のようなことをどの程度していますか。（a,b それぞれについて、あ

てはまるもの１つに○） 

 

 
 

【全体】 

学校行事等への参加について、「よく参加している」と「ときどき参加している」を合わせた

割合は、「a)授業参観や運動会などの学校行事への参加」が 96.1％、「b)ＰＴＡ活動や保護者

会、放課後学習支援等のボランティアなどへの参加」が 71.8％となっている。 

 

【属性別】（図表Ⅱ-1-10 参照） 

世帯年収別にみると、世帯年収が低いほど学校行事等への参加の割合が低い傾向にある。 

 

世帯子供の人数別にみると、子供の人数が２人の世帯では他の世帯より「b)ＰＴＡ活動や保護

者会、放課後学習支援等のボランティアなどへの参加」で「よく参加している」と「ときどき参

加している」を合わせた割合が高くなっている。 

 

生活状況別にみると、等価世帯収入が低いほど学校行事等への参加の割合が低い傾向にある。 

 

世帯別にみると、ひとり親世帯はその他の世帯より学校行事等への参加の割合が低くなってい

る。 

 

 

 

  

80.5

32.6

15.5

39.2

2.5

20.5

1.0

6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

a)授業参観や運動会などの学校行事への参加

b)ＰＴＡ活動や保護者会、放課後学習支援等の

ボランティアなどへの参加

全体（n=1455）

よく参加している ときどき参加している

あまり参加していない まったく参加していない

無回答
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図表Ⅱ-1-10 学校行事への参加（世帯年収別/世帯子供の人数別/生活状況別/世帯別） 

a)授業参観や運動会などの学校行事への参加 

 
 

80.5

73.8

72.9

81.0

82.4

85.0

83.4

86.1

76.0

72.8

69.9

79.2

85.0

69.5

69.8

66.7

81.3

15.5

19.7

22.2

16.8

15.4

11.0

14.1

10.9

17.9

23.3

21.8

18.7

12.1

23.2

23.3

22.2

15.0

2.5

1.6

3.9

1.7

2.2

3.0

1.2

2.4

3.4

1.9

5.3

1.8

2.3

4.2

3.5

11.1

2.4

3.3

2.0

1.9

2.3

1.1

1.2

1.6

2.1

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1455）

【世帯年収別】

200万円未満（n=61）

200~400万円未満（n=203）

400~600万円未満（n=357）

600~800万円未満（n=318）

800万円以上（n=401）

【世帯子供の人数別】

１人（n=163）

２人（n=504）

３人（n=296）

４人以上（n=103）

【生活状況別】

中央値の1/2未満（n=133）

中央値の1/2以上中央値未満

（n=504）

中央値以上（n=655）

【世帯別】

ひとり親世帯 計（n=95）

ひとり親世帯（母親のみ）（n=86）

ひとり親世帯（父親のみ）（n=9）

その他の世帯（n=1360）

よく参加している ときどき参加している

あまり参加していない まったく参加していない

無回答
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b)ＰＴＡ活動や保護者会、放課後学習支援等のボランティアなどへの参加 

 
  

32.6

21.3

24.6

30.5

37.4

36.7

28.8

34.7

32.1

30.1

22.6

29.8

37.1

21.1

19.8

33.3

33.4

39.2

26.2

41.4

43.7

36.8

39.7

37.4

40.3

38.9

37.9

30.1

44.0

38.8

34.7

32.6

55.6

39.6

20.5

26.2

24.6

20.7

19.5

17.7

25.2

19.2

19.9

22.3

28.6

21.2

17.6

28.4

30.2

11.1

20.0

6.7

23.0

8.9

4.5

6.0

6.0

7.4

5.0

8.8

7.8

17.3

4.4

6.4

13.7

15.1

6.3

3.3

1.2

1.9

1.5

2.1

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1455）

【世帯年収別】

200万円未満（n=61）

200~400万円未満（n=203）

400~600万円未満（n=357）

600~800万円未満（n=318）

800万円以上（n=401）

【世帯子供の人数別】

１人（n=163）

２人（n=504）

３人（n=296）

４人以上（n=103）

【生活状況別】

中央値の1/2未満（n=133）

中央値の1/2以上中央値未満

（n=504）

中央値以上（n=655）

【世帯別】

ひとり親世帯 計（n=95）

ひとり親世帯（母親のみ）（n=86）

ひとり親世帯（父親のみ）（n=9）

その他の世帯（n=1360）

よく参加している ときどき参加している

あまり参加していない まったく参加していない

無回答



36 

 

（１３）進学の見通し 

問１５ お子さんは将来、現実的に見てどの学校に進学すると思いますか。（あてはまるも

のひとつに○） 

 

 

 

【全体】 

お子さんの進学の見通しについて、「中学、高校（または 5 年制の高等専門学校）、大学」

（48.1％）の割合が最も高く、次いで「中学、高校、専門学校」（17.2％）、「わからない」

（12.9％）、「中学、高校」（12.2％）となっている。 

 

【属性別】（図表Ⅱ-1-11 参照） 

世帯年収別にみると、世帯年収が低いほど「中学、高校（または 5 年制の高等専門学校）、大

学」の割合が低く、「中学、高校、専門学校」までの割合が高い傾向にある。 

 

世帯子供の人数別にみると、子供の人数が２人以上の世帯では子供の人数が多いほど「中学、

高校（または 5年制の高等専門学校）、大学」の割合が低く、「中学、高校、専門学校」までの割

合が高い傾向にある。 

 

生活状況別にみると、等価世帯収入が低いほど「中学、高校（または 5 年制の高等専門学

校）、大学」の割合が低く、「中学、高校」までの割合が高い傾向にある。 

 

世帯別にみると、ひとり親世帯ではその他の世帯より「中学、高校（または 5 年制の高等専門

学校）、大学」の割合が低く、「中学、高校」までの割合が高くなっている。 

 

  

12.2 17.2 4.0 48.1 3.8 12.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1455）

中学 中学、高校

中学、高校、専門学校 中学、5年制の高等専門学校

中学、高校、短大 中学、高校（または5年制の高等専門学校）、大学

中学、高校（または5年制の高等専門学校）、大学、大学院 その他

わからない 無回答
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図表Ⅱ-1-11 進学の見通し（世帯年収別/世帯子供の人数別/生活状況別/世帯別） 

 
  

1.9

1.5

1.1

1.2

12.2

21.3

26.6

12.0

10.7

5.2

13.5

11.7

13.9

21.4

29.3

14.9

6.1

28.4

31.4

11.1

17.2

26.2

22.2

20.4

17.3

11.0

13.5

15.3

20.6

20.4

22.6

21.2

13.0

24.2

24.4

22.2

16.7

4.0

3.3

4.4

5.9

4.7

2.0

1.8

2.0

6.1

2.9

3.8

5.6

3.2

1.1

11.1

4.2

48.1

24.6

30.0

42.6

54.1

62.8

49.7

56.5

39.9

35.9

24.8

39.9

61.7

27.4

26.7

33.3

49.6

3.8

3.3

2.0

2.2

2.2

8.0

7.4

2.8

1.7

3.9

1.5

2.0

5.8

3.2

1.2

22.2

3.9

12.9

21.3

13.3

15.1

10.1

9.7

12.9

10.7

16.9

10.7

15.8

15.7

8.9

14.7

15.1

11.1

12.8

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1455）

【世帯年収別】

200万円未満（n=61）

200~400万円未満（n=203）

400~600万円未満（n=357）

600~800万円未満（n=318）

800万円以上（n=401）

【世帯子供の人数別】

１人（n=163）

２人（n=504）

３人（n=296）

４人以上（n=103）

【生活状況別】

中央値の1/2未満（n=133）

中央値の1/2以上中央値未満

（n=504）

中央値以上（n=655）

【世帯別】

ひとり親世帯 計（n=95）

ひとり親世帯（母親のみ）（n=86）

ひとり親世帯（父親のみ）（n=9）

その他の世帯（n=1360）

中学 中学、高校

中学、高校、専門学校 中学、5年制の高等専門学校

中学、高校、短大 中学、高校（または5年制の高等専門学校）、大学

中学、高校（または5年制の高等専門学校）、大学、大学院 その他

わからない 無回答
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問１６ 前問で１～８と答えた場合、その理由は何ですか。（１～５については、あてはま

るものすべてに○） 

 

 
 

【全体】 

お子さんの進学の見通しについてそう思う理由は、「お子さんがそう希望しているから」

（39.4％）の割合が最も高く、次いで「一般的な進路だと思うから」（37.2％）、「お子さんの学

力から考えて」（28.0％）となっている。 

 

【属性別】（図表Ⅱ-1-12 参照） 

世帯年収別にみると、他の世帯と比べて 200 万円未満の世帯では「お子さんの学力から考え

て」（18.8％）の割合が低く、200～400 万円未満の世帯では「家庭の経済的な状況から考えて」

（18.3％）、800 万円以上の世帯では「一般的な進路だと思うから」（44.3％）の割合が高くなっ

ている。 

 

世帯子供の人数別にみると、他の世帯と比べて子供の人数が１人の世帯では「一般的な進路だ

と思うから」（48.9％）、４人以上の世帯では「家庭の経済的な状況から考えて」（18.0％）の割

合が高くなっている。 

 

生活状況別にみると、等価世帯収入が低いほど「家庭の経済的な状況から考えて」の割合が高

い傾向にある。「中央値の 1/2 未満」では約 2 割となっている。 

 

世帯別にみると、ひとり親世帯ではその他の世帯より「家庭の経済的な状況から考えて」

（17.3％）の割合が高くなっている。 

 

 

  

39.4

37.2

28.0

9.4

4.2

6.2

1.8

0% 20% 40% 60%

お子さんがそう希望しているから

一般的な進路だと思うから

お子さんの学力から考えて

家庭の経済的な状況から考えて

その他

特に理由はない

無回答 全体（n=1255）
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図表Ⅱ-1-12 進学すると思う理由（世帯年収別/世帯子供の人数別/生活状況別/世帯別） 

 

 
 

 

  

39.4

37.2

28.0

9.4

4.2

6.2

1.8

33.3

33.3

18.8

12.5

8.3

10.4

4.2

40.6

25.1

26.3

18.3

5.7

6.9

1.7

40.0

36.3

28.7

9.3

3.7

7.0

2.0

38.9

36.8

28.4

6.7

3.9

8.1

1.4

39.1

44.3

31.0

8.0

3.9

2.5

1.7

0% 10% 20% 30% 40% 50%

お子さんがそう希望している

から

一般的な進路だと思うから

お子さんの学力から考えて

家庭の経済的な状況から

考えて

その他

特に理由はない

無回答

全体（n=1255）

200万円未満

（n=48）

200~400万円未満

（n=175）

400~600万円未満

（n=300）

600~800万円未満

（n=285）

800万円以上

（n=361）

39.4

37.2

28.0

9.4

4.2

6.2

1.8

32.6

48.9

29.8

9.9

7.1

8.5

2.8

42.8

38.5

27.8

9.1

4.0

5.1

1.3

40.6

29.1

26.2

8.6

4.5

8.2

2.9

37.1

33.7

24.7

18.0

2.2

4.5

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

お子さんがそう希望している

から

一般的な進路だと思うから

お子さんの学力から考えて

家庭の経済的な状況から

考えて

その他

特に理由はない

無回答

全体（n=1255）

１人（n=141）

２人（n=449）

３人（n=244）

４人以上（n=89）
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39.4

37.2

28.0

9.4

4.2

6.2

1.8

40.5

24.3

22.5

19.8

5.4

7.2

3.6

40.0

32.4

27.9

10.4

3.5

7.3

1.9

38.5

43.7

30.3

7.4

4.2

4.4

1.5

0% 10% 20% 30% 40% 50%

お子さんがそう希望している

から

一般的な進路だと思うから

お子さんの学力から考えて

家庭の経済的な状況から

考えて

その他

特に理由はない

無回答

全体（n=1255）

中央値の1/2未満

（n=111）

中央値の1/2以上

中央値未満

（n=423）

中央値以上

（n=595）

39.4

37.2

28.0

9.4

4.2

6.2

1.8

43.2

29.6

27.2

17.3

3.7

9.9

0.0

43.8

28.8

28.8

19.2

4.1

8.2

0.0

37.5

37.5

12.5

0.0

0.0

25.0

0.0

39.2

37.7

28.1

8.9

4.3

6.0

2.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

お子さんがそう希望している

から

一般的な進路だと思うから

お子さんの学力から考えて

家庭の経済的な状況から

考えて

その他

特に理由はない

無回答

全体（n=1255）

ひとり親世帯 計

（n=81）

ひとり親世帯

（母親のみ）（n=73）

ひとり親世帯

（父親のみ）（n=8）

その他の世帯

（n=1174）
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（１４）保護者の頼れる相手 

問１７ あなたは次に挙げる事柄で頼れる人はいますか。（a～c それぞれについて、１～３

のあてはまるもの１つに○） 

 

 

 

 ・頼れる相手 

 

a) 子育てに関する相談    b) 重要な事柄の相談   c) いざという時のお金の援助  

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

92.3

90.9

70.2

3.0

4.1

11.8

2.6

2.3

14.4

2.1

2.6

3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

a) 子育てに関する相談

b) 重要な事柄の相談

c) いざという時のお金の援助

全体（n=1455）
頼れる人がいる いない そのことでは人に頼らない 無回答

97.4

3.3

0.4

0.2

0.2

1.1

0.6

1.4

0% 50% 100%

家族・親族

友人・知人

近所の人

職場の人

民生委員・

児童委員

相談・支援機関

や福祉の人

その他

無回答

全体

（n=1022）

94.2

32.8

8.3

2.2

1.8

0.1

0.7

1.9

0% 50% 100%

家族・親族

友人・知人

職場の人

近所の人

相談・支援機関

や福祉の人

民生委員・

児童委員

その他

無回答

全体

（n=1323）

88.8

66.7

31.9

14.4

4.4

0.6

0.9

1.8

0% 50% 100%

家族・親族

友人・知人

職場の人

近所の人

相談・支援機関

や福祉の人

民生委員・

児童委員

その他

無回答

全体

（n=1343）
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【全体】 

保護者の頼れる相手について、「頼れる人がいる」の割合は、「a) 子育てに関する相談」

（92.3％）と「b) 重要な事柄の相談」（90.9％）では 9 割を超えている。「c) いざという時のお

金の援助」（70.2％）では約 7 割となっている。 

いずれも頼れる相手は「家族・親族」の割合が最も高く、9割前後となっている。「a) 子育て

に関する相談」では「友人・知人」（66.7％）の割合も 6割以上と高くなっている。 

 

【属性別】（図表Ⅱ-1-13、図表Ⅱ-1-14 参照） 

世帯年収別にみると、いずれの事柄でも 200 万円未満の世帯では他の世帯より頼れる人が「い

ない」割合が高く、「a) 子育てに関する相談」（18.0％）と「b) 重要な事柄の相談」（21.3％）

では約 2 割、「c) いざという時のお金の援助」（29.5％）では約 3割となっている。 

また、頼れる相手では他の世帯より「家族・親族」の割合が低くなっている。 

 

世帯子供の人数別では、大きな差は見られない。 

 

生活状況別にみると、いずれの事柄でも「中央値の 1/2 未満」では「中央値以上」や「中央値

の 1/2 以上中央値未満」より頼れる人が「いない」割合が高く、「a) 子育てに関する相談」

（9.8％）と「b) 重要な事柄の相談」（12.8％）では約 1割、「c) いざという時のお金の援助」

（26.3％）では 3 割弱となっている。 

また、頼れる相手では他の世帯より「家族・親族」の割合が低くなっている。 

 

世帯別にみると、ひとり親世帯ではその他の世帯より頼れる人が「いない」割合が高く、「a) 

子育てに関する相談」（11.6％）と「b) 重要な事柄の相談」（15.8％）では 1割以上、「c) いざ

という時のお金の援助」（31.6％）では約 3 割となっている。 

また、頼れる相手では他の世帯より「家族・親族」の割合が低くなっている。 
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図表Ⅱ-1-13 保護者の頼れる相手の有無 

（世帯年収別/世帯子供の人数別/生活状況別/世帯別） 

a)子育てに関する相談 

 

92.3

73.8

90.1

92.7

95.0

96.0

89.6

95.0

92.9

90.3

81.2

93.5

95.6

82.1

82.6

77.8

93.0

3.0

18.0

3.0

3.6

1.6

1.7

4.9

2.2

2.7

2.9

9.8

2.6

2.0

11.6

12.8

2.4

2.6

6.6

4.4

2.2

2.8

1.7

2.5

2.0

2.7

3.9

6.0

2.6

2.0

3.2

2.3

11.1

2.6

2.1

1.6

2.5

1.4

3.1

1.7

2.9

3.0

1.4

3.2

2.3

11.1

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1455）

【世帯年収別】

200万円未満（n=61）

200~400万円未満（n=203）

400~600万円未満（n=357）

600~800万円未満（n=318）

800万円以上（n=401）

【世帯子供の人数別】

１人（n=163）

２人（n=504）

３人（n=296）

４人以上（n=103）

【生活状況別】

中央値の1/2未満（n=133）

中央値の1/2以上中央値未満

（n=504）

中央値以上（n=655）

【世帯別】

ひとり親世帯 計（n=95）

ひとり親世帯（母親のみ）（n=86）

ひとり親世帯（父親のみ）（n=9）

その他の世帯（n=1360）

頼れる人がいる いない そのことでは人に頼らない 無回答
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b)重要な事柄の相談 

 
 

90.9

70.5

89.7

90.2

95.0

94.8

87.1

94.0

92.2

91.3

79.7

91.9

94.5

76.8

77.9

66.7

91.9

4.1

21.3

5.4

4.8

1.6

2.7

7.4

3.2

3.0

1.9

12.8

3.6

2.7

15.8

16.3

11.1

3.3

2.3

6.6

2.0

2.2

2.5

1.7

1.8

1.4

2.7

2.9

5.3

1.8

2.0

4.2

3.5

11.1

2.2

2.6

1.6

3.0

2.8

3.7

1.4

2.0

3.9

2.3

2.8

3.2

2.3

11.1

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1455）

【世帯年収別】

200万円未満（n=61）

200~400万円未満（n=203）

400~600万円未満（n=357）

600~800万円未満（n=318）

800万円以上（n=401）

【世帯子供の人数別】

１人（n=163）

２人（n=504）

３人（n=296）

４人以上（n=103）

【生活状況別】

中央値の1/2未満（n=133）

中央値の1/2以上中央値未満

（n=504）

中央値以上（n=655）

【世帯別】

ひとり親世帯 計（n=95）

ひとり親世帯（母親のみ）（n=86）

ひとり親世帯（父親のみ）（n=9）

その他の世帯（n=1360）

頼れる人がいる いない そのことでは人に頼らない 無回答
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c)いざという時のお金の援助 

  

70.2

59.0

64.0

71.4

73.0

75.3

68.1

72.4

71.6

63.1

57.9

71.6

73.9

52.6

51.2

66.7

71.5

11.8

29.5

18.7

12.6

10.4

6.7

11.7

11.5

11.1

16.5

26.3

12.9

8.2

31.6

32.6

22.2

10.4

14.4

6.6

13.8

12.9

14.8

16.7

15.3

14.5

14.2

16.5

12.0

12.5

16.2

11.6

12.8

14.6

3.5

4.9

3.4

3.1

1.9

1.2

4.9

1.6

3.0

3.9

3.8

3.0

1.7

4.2

3.5

11.1

3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1455）

【世帯年収別】

200万円未満（n=61）

200~400万円未満（n=203）

400~600万円未満（n=357）

600~800万円未満（n=318）

800万円以上（n=401）

【世帯子供の人数別】

１人（n=163）

２人（n=504）

３人（n=296）

４人以上（n=103）

【生活状況別】

中央値の1/2未満（n=133）

中央値の1/2以上中央値未満

（n=504）

中央値以上（n=655）

【世帯別】

ひとり親世帯 計（n=95）

ひとり親世帯（母親のみ）（n=86）

ひとり親世帯（父親のみ）（n=9）

その他の世帯（n=1360）

頼れる人がいる いない そのことでは人に頼らない 無回答
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図表Ⅱ-1-14 保護者の頼れる相手（世帯年収別/世帯子供の人数別/生活状況別/世帯別） 

a) 子育てに関する相談 頼れる相手  

  
  

88.8

66.7

31.9

14.4

4.4

0.6

0.9

1.8

77.8

60.0

26.7

13.3

4.4

0.0

0.0

2.2

84.7

62.3

30.6

10.9

7.1

1.6

1.6

3.3

89.1

65.6

27.8

12.7

5.1

0.0

0.6

0.9

91.4

68.5

34.4

16.9

4.0

0.7

1.0

1.7

89.6

68.8

34.8

15.8

2.1

0.5

0.5

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族・親族

友人・知人

職場の人

近所の人

相談・支援機関や福祉の人

民生委員・児童委員

その他

無回答

全体（n=1343）

200万円未満

（n=45）

200~400万円未満

（n=183）

400~600万円未満

（n=331）

600~800万円未満

（n=302）

800万円以上

（n=385）

88.8

66.7

31.9

14.4

4.4

0.6

0.9

1.8

88.4

57.5

28.8

7.5

4.8

0.0

2.7

0.0

90.4

71.8

34.9

14.2

4.2

0.8

0.8

1.3

89.8

69.1

32.7

17.8

5.5

0.7

0.7

2.9

92.5

62.4

26.9

16.1

3.2

0.0

1.1

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族・親族

友人・知人

職場の人

近所の人

相談・支援機関や福祉の人

民生委員・児童委員

その他

無回答

全体（n=1343）

１人（n=146）

２人（n=479）

３人（n=275）

４人以上（n=93）
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88.8

66.7

31.9

14.4

4.4

0.6

0.9

1.8

79.6

65.7

25.9

10.2

8.3

0.9

1.9

1.9

90.4

65.6

32.1

13.6

4.7

0.2

0.4

1.7

89.3

67.4

33.2

16.3

2.9

0.6

1.0

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族・親族

友人・知人

職場の人

近所の人

相談・支援機関や福祉の人

民生委員・児童委員

その他

無回答

全体（n=1343）

中央値の1/2未満

（n=108）

中央値の1/2以上

中央値未満

（n=471）

中央値以上

（n=626）

88.8

66.7

31.9

14.4

4.4

0.6

0.9

1.8

73.1

69.2

42.3

7.7

0.0

0.0

5.1

2.6

73.2

73.2

45.1

7.0

0.0

0.0

2.8

2.8

71.4

28.6

14.3

14.3

0.0

0.0

28.6

0.0

89.8

66.6

31.3

14.9

4.7

0.6

0.6

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族・親族

友人・知人

職場の人

近所の人

相談・支援機関や福祉の人

民生委員・児童委員

その他

無回答

全体（n=1343）

ひとり親世帯 計

（n=78）

ひとり親世帯

（母親のみ）（n=71）

ひとり親世帯

（父親のみ）（n=7）

その他の世帯

（n=1265）
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b) 重要な事柄の相談  頼れる相手 

  
 

  

94.2

32.8

8.3

2.2

1.8

0.1

0.7

1.9

88.4

37.2

4.7

4.7

4.7

0.0

0.0

2.3

90.1

35.2

5.5

1.1

3.3

0.5

1.6

3.3

93.8

36.0

8.1

2.5

1.6

0.0

0.6

0.9

96.4

30.1

10.3

2.6

1.3

0.0

0.3

1.7

96.3

30.5

10.0

2.1

0.8

0.0

0.5

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族・親族

友人・知人

職場の人

近所の人

相談・支援機関や福祉の人

民生委員・児童委員

その他

無回答

全体（n=1323）

200万円未満

（n=43）

200~400万円未満

（n=182）

400~600万円未満

（n=322）

600~800万円未満

（n=302）

800万円以上

（n=380）

94.2

32.8

8.3

2.2

1.8

0.1

0.7

1.9

95.1

26.8

4.9

0.0

2.1

0.0

0.7

0.0

95.6

33.5

9.1

2.5

0.8

0.0

1.1

1.3

93.8

34.1

9.2

2.2

2.2

0.0

0.7

2.9

94.7

31.9

9.6

3.2

1.1

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族・親族

友人・知人

職場の人

近所の人

相談・支援機関や福祉の人

民生委員・児童委員

その他

無回答

全体（n=1323）

１人（n=142）

２人（n=474）

３人（n=273）

４人以上（n=94）
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94.2

32.8

8.3

2.2

1.8

0.1

0.7

1.9

88.7

38.7

4.7

2.8

4.7

0.0

0.9

1.9

94.0

35.0

8.4

1.7

1.5

0.0

0.9

1.7

96.0

30.4

9.7

2.6

1.0

0.0

0.5

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族・親族

友人・知人

職場の人

近所の人

相談・支援機関や福祉の人

民生委員・児童委員

その他

無回答

全体（n=1323）

中央値の1/2未満

（n=106）

中央値の1/2以上

中央値未満

（n=463）

中央値以上

（n=619）

94.2

32.8

8.3

2.2

1.8

0.1

0.7

1.9

84.9

47.9

8.2

4.1

1.4

0.0

1.4

2.7

83.6

49.3

7.5

4.5

1.5

0.0

1.5

3.0

100.0

33.3

16.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

94.7

31.9

8.3

2.1

1.8

0.1

0.6

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族・親族

友人・知人

職場の人

近所の人

相談・支援機関や福祉の人

民生委員・児童委員

その他

無回答

全体（n=1323）

ひとり親世帯 計

（n=73）

ひとり親世帯

（母親のみ）（n=67）

ひとり親世帯

（父親のみ）（n=6）

その他の世帯

（n=1250）
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c) いざという時のお金の援助 頼れる相手 

 

  
  

97.4

3.3

1.1

0.4

0.2

0.2

0.6

1.4

94.4

5.6

8.3

0.0

0.0

2.8

2.8

0.0

95.4

6.9

0.8

0.0

0.8

0.8

0.8

3.1

98.0

3.1

0.8

0.0

0.0

0.0

0.8

1.2

97.8

1.3

1.3

0.4

0.0

0.0

0.0

0.9

97.4

2.6

0.7

0.7

0.3

0.0

0.0

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族・親族

友人・知人

相談・支援機関や福祉の人

近所の人

職場の人

民生委員・児童委員

その他

無回答

全体（n=1022）

200万円未満

（n=36）

200~400万円未満

（n=130）

400~600万円未満

（n=255）

600~800万円未満

（n=232）

800万円以上

（n=302）

97.4

3.3

1.1

0.4

0.2

0.2

0.6

1.4

100.0

4.5

1.8

0.0

0.0

0.0

0.9

0.0

97.8

2.2

1.9

0.5

0.3

0.3

0.5

1.1

97.2

4.7

0.0

0.5

0.0

0.0

0.0

1.4

100.0

4.6

0.0

1.5

1.5

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族・親族

友人・知人

相談・支援機関や福祉の人

近所の人

職場の人

民生委員・児童委員

その他

無回答

全体（n=1022）

１人（n=111）

２人（n=365）

３人（n=212）

４人以上（n=65）
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97.4

3.3

1.1

0.4

0.2

0.2

0.6

1.4

94.8

7.8

5.2

0.0

1.3

1.3

2.6

1.3

97.8

3.3

0.6

0.0

0.0

0.0

0.6

1.7

97.5

2.3

1.0

0.6

0.2

0.0

0.0

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族・親族

友人・知人

相談・支援機関や福祉の人

近所の人

職場の人

民生委員・児童委員

その他

無回答

全体（n=1022）

中央値の1/2未満

（n=77）

中央値の1/2以上

中央値未満

（n=361）

中央値以上

（n=484）

97.4

3.3

1.1

0.4

0.2

0.2

0.6

1.4

90.0

8.0

4.0

0.0

2.0

2.0

0.0

2.0

90.9

6.8

4.5

0.0

2.3

2.3

0.0

2.3

83.3

16.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

97.7

3.1

0.9

0.4

0.1

0.1

0.6

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族・親族

友人・知人

相談・支援機関や福祉の人

近所の人

職場の人

民生委員・児童委員

その他

無回答

全体（n=1022）

ひとり親世帯 計

（n=50）

ひとり親世帯

（母親のみ）（n=44）

ひとり親世帯

（父親のみ）（n=6）

その他の世帯

（n=972）
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（１５）暮らしの状況（主観） 

問１８ あなたは、現在の暮らしの状況をどのように感じていますか。（あてはまるもの１

つに○） 

 

 

 

【全体】 

現在の暮らしの状況について、「ふつう」（58.9％）の割合が最も高く、約 6 割となっている。

「大変ゆとりがある」と「ゆとりがある」を合わせた割合は 15.2％、「大変苦しい」と「苦し

い」を合わせた割合は 24.4％となっている。 

 

【属性別】（図表Ⅱ-1-15 参照） 

世帯年収別にみると、世帯年収が低いほど「大変苦しい」と「苦しい」を合わせた割合が高

く、200 万円未満の世帯では過半数を占めている。 

 

世帯子供の人数別にみると、子供の人数が多いほど「大変苦しい」と「苦しい」を合わせた割

合が高く、子供が４人以上の世帯では約 4 割となっている。 

 

生活状況別にみると、等価世帯収入が低いほど「大変苦しい」と「苦しい」を合わせた割合が

高く、「中央値の 1/2 未満」では 6 割弱となっている。 

 

世帯別にみると、ひとり親世帯ではその他の世帯より「大変苦しい」と「苦しい」を合わせた

割合が高く、4割以上となっている。 

 

  

大変ゆとりがある

1.9%

ゆとりがある

13.3%

ふつう

58.9%

苦しい

19.2%

大変苦しい

5.2%

無回答

1.5%

全体（n=1455）
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図表Ⅱ-1-15 暮らしの状況（世帯年収別/世帯子供の人数別/生活状況別/世帯別） 

 
  

1.9

1.3

5.0

2.0

1.7

3.2

2.0

13.3

3.3

4.9

4.5

11.9

29.4

17.2

14.1

13.9

9.7

2.3

4.4

23.5

5.3

4.7

11.1

13.9

58.9

41.0

46.8

67.2

64.5

58.4

62.0

60.9

55.7

46.6

39.8

62.3

62.1

48.4

47.7

55.6

59.6

19.2

31.1

37.4

21.6

18.6

5.7

16.0

17.7

21.3

27.2

36.8

25.8

9.2

33.7

33.7

33.3

18.2

5.2

24.6

9.9

5.6

2.8

1.5

3.1

4.2

6.1

14.6

21.1

5.8

1.7

11.6

12.8

4.8

1.5

1.2

1.2

1.4

1.1

1.2

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1455）

【世帯年収別】

200万円未満（n=61）

200~400万円未満（n=203）

400~600万円未満（n=357）

600~800万円未満（n=318）

800万円以上（n=401）

【世帯子供の人数別】

１人（n=163）

２人（n=504）

３人（n=296）

４人以上（n=103）

【生活状況別】

中央値の1/2未満（n=133）

中央値の1/2以上中央値未満

（n=504）

中央値以上（n=655）

【世帯別】

ひとり親世帯 計（n=95）

ひとり親世帯（母親のみ）（n=86）

ひとり親世帯（父親のみ）（n=9）

その他の世帯（n=1360）

大変ゆとりがある ゆとりがある ふつう 苦しい 大変苦しい 無回答
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（１６）世帯収入 

問１９ 世帯全体のおおよその年間収入(税込)はいくらですか。（あてはまるもの１つに

○） 

 

 

 
 

【全体】 

世帯全体のおおよその年間収入は、「800 万円以上」（27.6％）の割合が最も高く、次いで

「400～600 万円未満」（24.5％）、「600～800 万円未満」（21.9％）、「200～400 万円未満」

（14.0％）、「200 万円未満」（4.2％）となっている。 

 

【属性別】（図表Ⅱ-1-16 参照） 

世帯子供の人数別にみると、子供の人数が２、３人の世帯で他の世帯より年間収入がやや高

い。 

 

生活状況別にみると、等価世帯収入が低いほど年間収入が低い。 

 

 

世帯別にみると、ひとり親世帯ではその他の世帯より年間収入が低い。 

 

 

  

4.2 14.0 24.5 21.9 27.6 7.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1455）

200万円未満 200~400万円未満 400~600万円未満 600~800万円未満

800万円以上 無回答
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図表Ⅱ-1-16 世帯収入（世帯年収別/世帯子供の人数別/生活状況別/世帯別） 

 
 

  

4.2

6.7

4.0

4.1

4.9

44.4

31.6

34.9

2.3

14.0

18.4

12.3

12.2

21.4

55.6

24.2

41.1

43.0

22.2

12.1

24.5

27.0

23.0

25.0

20.4

62.3

3.8

15.8

14.0

33.3

25.1

21.9

16.0

25.0

21.6

17.5

12.9

36.8

3.2

33.3

23.2

27.6

23.9

29.2

28.4

25.2

59.4

3.2

2.3

11.1

29.3

7.9

8.0

6.5

8.8

10.7

5.3

5.8

8.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1455）

【世帯子供の人数別】

１人（n=163）

２人（n=504）

３人（n=296）

４人以上（n=103）

【生活状況別】

中央値の1/2未満（n=133）

中央値の1/2以上中央値未満

（n=504）

中央値以上（n=655）

【世帯別】

ひとり親世帯 計（n=95）

ひとり親世帯（母親のみ）（n=86）

ひとり親世帯（父親のみ）（n=9）

その他の世帯（n=1360）

200万円未満 200~400万円未満 400~600万円未満 600~800万円未満

800万円以上 無回答
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（１７）滞納・欠乏経験 

問２０ あなたの世帯では、過去１年の間に、お金が足りなくて、家族が必要とする食料

が買えないことがありましたか。ただし、嗜好品は含みません。（あてはまるもの１つに○） 

 

 

 

【全体】 

家族が必要とする食料が買えない経験について、「まったくなかった」（84.6％）の割合が最も

高く、8 割以上となっている。経験があると回答した割合は 1 割強となっている。 

 

【属性別】（図表Ⅱ-1-17 参照） 

世帯年収別にみると、世帯年収が低いほど経験があると回答した割合が高く、200 万円未満の

世帯では 4割弱となっている。 

 

世帯子供の人数別にみると、子供の人数が多いほど経験があると回答した割合が高く、子供が

４人以上の世帯では約 3割となっている。 

 

生活状況別にみると、等価世帯収入が低いほど経験があると回答した割合が高く、「中央値の

1/2 未満」では半数近くを占めている。 

 

世帯別にみると、ひとり親世帯ではその他の世帯より経験があると回答した割合が高く、3 割

以上となっている。 

 

  

よくあった

1.5%
ときどきあった

4.1%

まれに

あった

8.2%

まったくなかった

84.6%

無回答

1.5%

全体（n=1455）
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図表Ⅱ-1-17 食料が買えない経験（世帯年収別/世帯子供の人数別/生活状況別/世帯別） 

 

 
  

1.5

9.8

3.9

1.1

1.2

1.4

2.9

7.5

1.8

1.1

1.2

1.5

4.1

14.8

11.8

4.2

1.9

1.5

3.1

2.4

3.7

12.6

18.0

4.8

16.8

18.6

3.2

8.2

13.1

21.2

9.0

6.9

1.7

7.4

7.9

9.5

12.6

21.8

11.5

2.9

17.9

18.6

11.1

7.6

84.6

59.0

62.6

85.4

90.9

96.8

87.7

88.3

83.8

69.9

51.1

81.5

96.2

62.1

59.3

88.9

86.2

1.5

3.3

1.7

1.9

1.5

2.1

2.3

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1455）

【世帯年収別】

200万円未満（n=61）

200~400万円未満（n=203）

400~600万円未満（n=357）

600~800万円未満（n=318）

800万円以上（n=401）

【世帯子供の人数別】

１人（n=163）

２人（n=504）

３人（n=296）

４人以上（n=103）

【生活状況別】

中央値の1/2未満（n=133）

中央値の1/2以上中央値未満

（n=504）

中央値以上（n=655）

【世帯別】

ひとり親世帯 計（n=95）

ひとり親世帯（母親のみ）（n=86）

ひとり親世帯（父親のみ）（n=9）

その他の世帯（n=1360）

よくあった ときどきあった まれにあった まったくなかった 無回答
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問２１ あなたの世帯では、過去１年の間に、お金が足りなくて、家族が必要とする衣服

が買えないことがありましたか。ただし、高価な衣服や貴金属・宝飾品は含みません。（あ

てはまるもの１つに○） 

 

 

【全体】 

家族が必要とする衣服が買えない経験について、「まったくなかった」（82.8％）の割合が最も

高く、8 割以上となっている。経験があると回答した割合は 2 割弱となっている。 

 

【属性別】（図表Ⅱ-1-18 参照） 

世帯年収別にみると、世帯年収が低いほど経験があると回答した割合が高く、200 万円未満の

世帯では約 4 割となっている。 

 

世帯子供の人数別にみると、子供の人数が多いほど経験があると回答した割合が高く、子供が

４人以上の世帯では 2 割強となっている。 

 

生活状況別にみると、等価世帯収入が低いほど経験があると回答した割合が高く、「中央値の

1/2 未満」では半数近くを占めている。 

 

世帯別にみると、ひとり親世帯ではその他の世帯より経験があると回答した割合が高く、4 割

弱となっている。 

 

  

よくあった

1.9%
ときどきあった

4.1%

まれに

あった

9.7%

まったくなかった

82.8%

無回答

1.4%

全体（n=1455）
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図表Ⅱ-1-18 衣服が買えない経験（世帯年収別/世帯子供の人数別/生活状況別/世帯別） 

 
 

  

1.9

11.5

3.9

2.5

2.5

1.4

1.7

1.9

6.8

2.8

4.2

4.7

1.8

4.1

13.1

11.3

4.8

1.9

4.3

4.0

3.0

7.8

15.0

5.8

11.6

12.8

3.6

9.7

16.4

23.2

10.9

7.2

2.7

5.5

9.1

11.5

13.6

27.1

12.1

4.1

23.2

24.4

11.1

8.8

82.8

59.0

61.6

81.5

90.3

96.0

86.5

84.7

82.4

75.7

51.1

79.2

94.7

58.9

55.8

88.9

84.5

1.4

1.2

1.4

2.1

2.3

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1455）

【世帯年収別】

200万円未満（n=61）

200~400万円未満（n=203）

400~600万円未満（n=357）

600~800万円未満（n=318）

800万円以上（n=401）

【世帯子供の人数別】

１人（n=163）

２人（n=504）

３人（n=296）

４人以上（n=103）

【生活状況別】

中央値の1/2未満（n=133）

中央値の1/2以上中央値未満

（n=504）

中央値以上（n=655）

【世帯別】

ひとり親世帯 計（n=95）

ひとり親世帯（母親のみ）（n=86）

ひとり親世帯（父親のみ）（n=9）

その他の世帯（n=1360）

よくあった ときどきあった まれにあった まったくなかった 無回答
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問２２ あなたの世帯では、過去１年の間に、以下の料金について、経済的な理由で未払

いになったことがありましたか。（１～３については、あてはまるものすべてに○） 

 

 

【全体】 

経済的な理由で未払いになった経験について、「あてはまるものはない」（93.8％）の割合が最

も高く、9割以上となっている。 

 

【属性別】（図表Ⅱ-1-19 参照） 

世帯年収別にみると、世帯年収が低いほどいずれも未払いになった経験があると回答した割合

が高くなっている。 

 

世帯子供の人数別にみると、子供が４人以上の世帯でいずれも未払いになった経験があると回

答した割合が高くなっている。 

 

生活状況別にみると、「中央値の 1/2 未満」でいずれも未払いになった経験があると回答した

割合が高く、「電気料金」（14.3％）、「水道料金」（10.5％）、「ガス料金」（11.3％）で未払いにな

った経験があると回答した割合がそれぞれ 1割以上となっている。 

 

世帯別にみると、ひとり親世帯ではその他の世帯よりいずれも未払いになった経験があると回

答した割合が高くなっている。 

 

 

  

3.6

3.3

2.7

93.8

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

電気料金

水道料金

ガス料金

あてはまるものはない

無回答 全体（n=1455）
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図表Ⅱ-1-19 未払いの経験（世帯年収別/世帯子供の人数別/生活状況別/世帯別） 

 

  
  

3.6

3.3

2.7

93.8

1.4

16.4

9.8

8.2

83.6

0.0

10.8

9.4

8.4

83.7

0.5

2.5

2.8

2.2

96.4

0.0

1.6

1.9

0.9

97.5

0.3

0.7

0.7

1.0

98.8

0.2

0% 50% 100%

電気料金

水道料金

ガス料金

あてはまるものはない

無回答

全体（n=1455）

200万円未満（n=61）

200~400万円未満

（n=203）

400~600万円未満

（n=357）

600~800万円未満

（n=318）

800万円以上

（n=401）

3.6

3.3

2.7

93.8

1.4

2.5

4.9

2.5

92.6

1.8

2.6

2.6

1.0

96.0

0.4

4.7

3.0

3.4

93.9

1.0

9.7

8.7

10.7

84.5

1.0

0% 50% 100%

電気料金

水道料金

ガス料金

あてはまるものはない

無回答

全体（n=1455）

１人（n=163）

２人（n=504）

３人（n=296）

４人以上（n=103）
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3.6

3.3

2.7

93.8

1.4

14.3

10.5

11.3

81.2

0.0

4.2

4.2

2.6

94.0

0.0

0.5

0.5

0.5

99.2

0.3

0% 50% 100%

電気料金

水道料金

ガス料金

あてはまるものはない

無回答

全体（n=1455）

中央値の1/2未満

（n=133）

中央値の1/2以上

中央値未満

（n=504）

中央値以上

（n=655）

3.6

3.3

2.7

93.8

1.4

13.7

9.5

9.5

80.0

2.1

15.1

9.3

10.5

79.1

2.3

0.0

11.1

0.0

88.9

0.0

2.9

2.9

2.2

94.8

1.3

0% 50% 100%

電気料金

水道料金

ガス料金

あてはまるものはない

無回答

全体（n=1455）

ひとり親世帯 計

（n=95）

ひとり親世帯

（母親のみ）（n=86）

ひとり親世帯

（父親のみ）（n=9）

その他の世帯

（n=1360）
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（１８）精神状態 

問２３ 次のa)～f)の質問について、この１か月間のあなたの気持ちはどのようでしたか。

(a～fそれぞれについて、あてはまるもの１つに○) 

 

 

 

「保護者の心理的な状態」に関して、調査では「Ｋ６」と呼ばれる指標を把握するための６つ

の項目を設定した。この６つの調査項目の結果を足し合わせて、Ｋ６のスコアを算出した。 

Ｋ６はうつ病・不安障害などの精神疾患をスクリーニングすることを目的として開発され、調

査で心理的ストレスを含む何らかの精神的な問題の程度を表す指標として利用されている。 採点

方法は、ひとつの質問ごとに 0 点（まったくない）から 4 点（いつも）を振り、0 点から 24 点

で合計を計算した。高くなるほど抑うつ状態が強いことを示している。 

 

【全体】 

Ｋ６スコアについて、「0～4 点」（56.3％）の割合が最も高く、過半数を占めている。 

 

【属性別】（図表Ⅱ-1-20 参照） 

世帯年収別にみると、世帯年収が低いほどＫ６スコアが高くなっている。 

 

世帯子供の人数別では、大きな差はみられない。 

 

生活状況別にみると、等価世帯収入が低いほどＫ６スコアが高くなっている。 

 

世帯別にみると、ひとり親世帯ではその他の世帯よりＫ６スコアが高くなっている。 

  

4.5

2.1

2.7

3.2

5.0

2.8

6.4

3.0

4.5

4.3

7.6

3.4

21.7

9.3

15.5

18.1

24.5

10.5

19.1

13.5

22.3

23.3

30.7

15.7

46.5

70.4

52.9

49.3

30.4

65.6

1.8

1.7

2.3

1.9

1.8

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

a)神経過敏に感じた

b)絶望的だと感じた

c)そわそわ、落ち着かなく感じた

d)気分が沈み込んで、何が起こっても

気が晴れないように感じた

e)何をするのも面倒だと感じた

f)自分は価値のない人間だと感じた

全体（n=1455） いつも たいてい ときどき 少しだけ まったくない 無回答
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図表Ⅱ-1-20 Ｋ６スコア（世帯年収別/世帯子供の人数別/生活状況別/世帯別） 

 

  

56.3

36.1

42.9

52.7

62.6

67.6

49.7

57.7

58.8

60.2

39.1

51.6

65.8

44.2

40.7

77.8

57.1

23.0

18.0

28.1

25.8

20.8

20.4

30.7

23.4

22.0

18.4

23.3

26.2

20.5

25.3

26.7

11.1

22.9

8.0

19.7

11.8

7.6

7.9

5.2

9.2

7.9

6.8

9.7

15.0

9.1

5.8

14.7

15.1

11.1

7.6

9.8

24.6

13.8

12.3

7.5

5.2

8.0

8.9

10.1

8.7

18.8

11.3

6.4

14.7

16.3

9.4

2.9

1.6

3.4

1.7

1.3

1.5

2.5

2.0

2.4

2.9

3.8

1.8

1.5

1.1

1.2

3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1455）

【世帯年収別】

200万円未満（n=61）

200~400万円未満（n=203）

400~600万円未満（n=357）

600~800万円未満（n=318）

800万円以上（n=401）

【世帯子供の人数別】

１人（n=163）

２人（n=504）

３人（n=296）

４人以上（n=103）

【生活状況別】

中央値の1/2未満（n=133）

中央値の1/2以上中央値未満

（n=504）

中央値以上（n=655）

【世帯別】

ひとり親世帯（n=95）

ひとり親世帯（母親のみ）（n=86）

ひとり親世帯（父親のみ）（n=9）

その他の世帯（n=1360）

0～4点 5～9点 10～12点 13点以上 不明・無回答
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≪参考≫  

図表Ⅱ-1-21 直近１か月間の精神状態（世帯年収別/世帯子供の人数別/生活状況別/世帯別） 

a)神経過敏に感じた 

 

4.5

8.2

5.9

4.8

4.4

3.0

4.9

4.2

3.7

2.9

7.5

4.6

3.7

4.2

4.7

4.6

6.4

16.4

10.8

6.2

4.7

4.2

4.9

5.8

5.7

5.8

13.5

7.1

4.4

10.5

11.6

6.1

21.7

23.0

24.6

24.6

17.6

20.0

27.0

21.8

20.9

20.4

24.1

25.4

17.7

27.4

27.9

22.2

21.3

19.1

16.4

18.7

19.9

19.2

20.2

25.2

20.0

16.2

17.5

16.5

18.1

20.8

17.9

19.8

19.2

46.5

36.1

38.9

43.4

53.8

51.6

36.2

47.6

51.4

50.5

36.8

44.0

52.7

38.9

34.9

77.8

47.0

1.8

1.1

1.8

2.0

2.9

1.5

1.1

1.2

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1455）

【世帯年収別】

200万円未満（n=61）

200~400万円未満（n=203）

400~600万円未満（n=357）

600~800万円未満（n=318）

800万円以上（n=401）

【世帯子供の人数別】

１人（n=163）

２人（n=504）

３人（n=296）

４人以上（n=103）

【生活状況別】

中央値の1/2未満（n=133）

中央値の1/2以上中央値未満

（n=504）

中央値以上（n=655）

【世帯別】

ひとり親世帯 計（n=95）

ひとり親世帯（母親のみ）（n=86）

ひとり親世帯（父親のみ）（n=9）

その他の世帯（n=1360）

いつも たいてい ときどき 少しだけ まったくない 無回答
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b)絶望的だと感じた 

 
 

2.1

9.8

2.0

2.5

1.2

2.5

2.2

1.4

3.9

7.5

1.4

1.1

4.2

4.7

1.9

3.0

6.6

4.9

3.6

1.9

1.5

3.1

2.4

3.7

1.9

6.0

3.8

1.5

5.3

5.8

2.8

9.3

18.0

14.8

12.0

6.6

5.7

8.6

8.7

11.5

9.7

15.8

13.1

6.0

15.8

16.3

11.1

8.9

13.5

16.4

20.2

12.9

14.8

8.7

12.3

13.7

11.5

12.6

18.8

14.9

10.5

21.1

20.9

22.2

12.9

70.4

47.5

57.6

67.8

75.8

82.0

71.8

72.2

70.3

69.9

50.4

66.1

80.3

52.6

51.2

66.7

71.7

1.7

1.6

1.1

1.8

1.7

1.9

1.5

1.1

1.2

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1455）

【世帯年収別】

200万円未満（n=61）

200~400万円未満（n=203）

400~600万円未満（n=357）

600~800万円未満（n=318）

800万円以上（n=401）

【世帯子供の人数別】

１人（n=163）

２人（n=504）

３人（n=296）

４人以上（n=103）

【生活状況別】

中央値の1/2未満（n=133）

中央値の1/2以上中央値未満

（n=504）

中央値以上（n=655）

【世帯別】

ひとり親世帯 計（n=95）

ひとり親世帯（母親のみ）（n=86）

ひとり親世帯（父親のみ）（n=9）

その他の世帯（n=1360）

いつも たいてい ときどき 少しだけ まったくない 無回答
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c)そわそわ、落ち着かなく感じた 

 
  

2.7

9.8

2.0

2.8

2.5

2.0

3.7

2.4

2.4

1.9

5.3

2.4

2.1

2.1

2.3

2.7

4.5

8.2

8.4

5.9

2.2

3.0

3.1

4.6

5.4

3.9

7.5

6.3

2.4

7.4

8.1

4.3

15.5

27.9

20.2

14.8

14.8

10.7

22.1

13.5

14.9

15.5

21.8

17.1

11.9

22.1

23.3

11.1

15.0

22.3

14.8

24.6

25.8

20.1

22.7

25.2

24.8

17.2

19.4

20.3

24.0

22.6

20.0

20.9

11.1

22.4

52.9

37.7

42.9

49.3

59.4

60.6

43.6

53.2

58.1

57.3

42.1

49.0

59.8

47.4

44.2

77.8

53.2

2.3

1.6

2.0

1.4

2.5

1.6

2.0

1.9

3.0

1.2

1.1

1.1

1.2

2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1455）

【世帯年収別】

200万円未満（n=61）

200~400万円未満（n=203）

400~600万円未満（n=357）

600~800万円未満（n=318）

800万円以上（n=401）

【世帯子供の人数別】

１人（n=163）

２人（n=504）

３人（n=296）

４人以上（n=103）

【生活状況別】

中央値の1/2未満（n=133）

中央値の1/2以上中央値未満

（n=504）

中央値以上（n=655）

【世帯別】

ひとり親世帯 計（n=95）

ひとり親世帯（母親のみ）（n=86）

ひとり親世帯（父親のみ）（n=9）

その他の世帯（n=1360）

いつも たいてい ときどき 少しだけ まったくない 無回答
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d)気分が沈み込んで、何が起こっても気が晴れないように感じた 

 
  

3.2

11.5

3.4

3.9

2.2

2.0

2.5

3.6

2.4

2.9

8.3

2.4

2.4

5.3

5.8

3.0

4.3

8.2

5.4

4.8

4.7

2.7

4.3

2.4

6.8

2.9

6.0

5.4

2.9

6.3

7.0

4.1

18.1

32.8

25.1

19.3

16.4

12.7

21.5

17.9

17.6

19.4

27.1

21.0

14.2

27.4

29.1

11.1

17.4

23.3

9.8

22.2

25.2

22.0

26.4

27.6

25.6

18.2

23.3

15.8

22.2

26.0

21.1

18.6

44.4

23.5

49.3

36.1

41.9

45.7

54.1

55.9

42.3

49.6

53.4

50.5

40.6

47.8

54.0

38.9

38.4

44.4

50.1

1.9

1.6

2.0

1.1

1.8

1.7

2.3

1.2

1.1

1.2

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1455）

【世帯年収別】

200万円未満（n=61）

200~400万円未満（n=203）

400~600万円未満（n=357）

600~800万円未満（n=318）

800万円以上（n=401）

【世帯子供の人数別】

１人（n=163）

２人（n=504）

３人（n=296）

４人以上（n=103）

【生活状況別】

中央値の1/2未満（n=133）

中央値の1/2以上中央値未満

（n=504）

中央値以上（n=655）

【世帯別】

ひとり親世帯 計（n=95）

ひとり親世帯（母親のみ）（n=86）

ひとり親世帯（父親のみ）（n=9）

その他の世帯（n=1360）

いつも たいてい ときどき 少しだけ まったくない 無回答
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e)何をするのも面倒だと感じた 

 
  

5.0

14.8

6.4

6.4

3.8

3.0

6.1

4.8

5.4

5.8

10.5

5.0

3.8

7.4

8.1

4.9

7.6

11.5

8.9

9.0

7.9

5.0

7.4

6.0

8.1

9.7

10.5

9.3

5.3

8.4

9.3

7.6

24.5

32.8

29.6

26.6

22.3

21.4

23.9

26.4

25.0

20.4

30.8

27.0

21.8

33.7

36.0

11.1

23.8

30.7

19.7

29.1

30.0

34.0

31.9

32.5

34.5

27.4

32.0

25.6

29.6

33.3

28.4

25.6

55.6

30.9

30.4

19.7

25.6

26.9

31.4

38.2

28.2

27.6

32.4

30.1

21.1

28.4

35.1

21.1

19.8

33.3

31.0

1.8

1.6

1.1

1.8

1.7

1.9

1.5

1.1

1.2

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1455）

【世帯年収別】

200万円未満（n=61）

200~400万円未満（n=203）

400~600万円未満（n=357）

600~800万円未満（n=318）

800万円以上（n=401）

【世帯子供の人数別】

１人（n=163）

２人（n=504）

３人（n=296）

４人以上（n=103）

【生活状況別】

中央値の1/2未満（n=133）

中央値の1/2以上中央値未満

（n=504）

中央値以上（n=655）

【世帯別】

ひとり親世帯 計（n=95）

ひとり親世帯（母親のみ）（n=86）

ひとり親世帯（父親のみ）（n=9）

その他の世帯（n=1360）

いつも たいてい ときどき 少しだけ まったくない 無回答
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f)自分は価値のない人間だと感じた 

 
  

2.8

11.5

2.5

5.3

3.1

2.8

2.7

1.9

6.8

3.6

1.2

5.3

5.8

2.6

3.4

6.6

4.4

3.9

3.1

1.7

1.8

2.6

3.4

3.9

6.0

3.6

2.4

5.3

5.8

3.3

10.5

21.3

13.3

10.9

10.7

7.7

12.9

9.9

10.5

15.5

15.8

12.1

8.7

14.7

14.0

22.2

10.2

15.7

11.5

20.2

13.7

19.2

14.2

12.9

18.3

14.9

8.7

16.5

15.3

16.6

15.8

16.3

11.1

15.7

65.6

47.5

59.1

64.7

65.4

74.8

67.5

65.5

66.9

68.0

53.4

64.5

70.4

57.9

57.0

66.7

66.2

1.9

1.6

1.4

1.8

1.7

1.9

1.5

1.1

1.2

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1455）

【世帯年収別】

200万円未満（n=61）

200~400万円未満（n=203）

400~600万円未満（n=357）

600~800万円未満（n=318）

800万円以上（n=401）

【世帯子供の人数別】

１人（n=163）

２人（n=504）

３人（n=296）

４人以上（n=103）

【生活状況別】

中央値の1/2未満（n=133）

中央値の1/2以上中央値未満

（n=504）

中央値以上（n=655）

【世帯別】

ひとり親世帯 計（n=95）

ひとり親世帯（母親のみ）（n=86）

ひとり親世帯（父親のみ）（n=9）

その他の世帯（n=1360）

いつも たいてい ときどき 少しだけ まったくない 無回答
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（１９）主観的幸福（生活満足度） 

問２４ 全体として、あなたは最近の生活に、どのくらい満足していますか。「0」（まった

く満足していないから「10」（十分に満足している）の数字で答えてください。（あてはま

るもの１つに○） 

 

 

【全体】 

生活の満足度について、過半数が 7以上と回答している。 

 

【属性別】（図表Ⅱ-1-22 参照） 

世帯年収別にみると、世帯年収が低いほど満足度が低く、200 万円未満の世帯では「0（まっ

たく満足していない）」（11.5％）の割合が約 1 割となっている。 

 

世帯子供の人数別にみると、満足度 6 以下割合は、子供の人数が多いほど高くなっている。 

 

生活状況別にみると、等価世帯収入が低いほど満足度が低く、「中央値の 1/2 未満」では「0

（まったく満足していない）」（6.8％）の割合が 1割弱となっている。 

 

世帯別にみると、ひとり親世帯ではその他の世帯より満足度が低くなっている。 

 

 

  

1.9

2.1

2.9 7.3 6.4 16.5 9.3 14.7 18.9 9.5 9.1 1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1455）

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 無回答

まったく満足していない 十分に満足している
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図表Ⅱ-1-22 主観的幸福（生活満足度） 

（世帯年収別/世帯子供の人数別/生活状況別/世帯別） 

 
  

1.9

11.5

3.0

1.7

1.2

1.2

1.8

1.4

2.9

6.8

1.4

2.0

2.1

4.9

4.4

2.0

1.6

1.2

1.8

1.6

2.7

4.9

4.5

3.2

5.3

5.8

1.9

2.9

9.8

6.4

2.8

1.3

1.2

3.7

2.2

2.7

4.9

8.3

3.2

8.4

9.3

2.5

7.3

13.1

10.8

10.1

6.3

3.7

6.1

6.3

8.4

7.8

15.0

9.1

4.7

11.6

12.8

7.0

6.4

4.9

10.3

8.1

6.3

4.0

4.9

6.3

6.4

7.8

8.3

8.9

4.3

7.4

8.1

6.3

16.5

21.3

23.6

16.0

18.2

10.7

17.2

16.1

13.9

14.6

21.8

17.7

14.2

22.1

19.8

44.4

16.1

9.3

8.2

10.3

8.1

9.4

10.2

9.2

10.9

10.1

4.9

11.3

7.7

10.7

11.6

11.6

11.1

9.1

14.7

4.9

11.8

18.2

16.0

14.0

16.6

16.3

12.5

9.7

6.0

18.3

14.5

9.5

9.3

11.1

15.1

18.9

11.5

11.3

16.2

22.3

23.7

15.3

19.6

23.3

19.4

10.5

16.7

23.2

13.7

12.8

22.2

19.3

9.5

6.6

3.0

8.1

9.4

14.5

11.7

9.9

8.4

11.7

3.8

6.9

12.4

5.3

4.7

11.1

9.8

9.1

3.3

4.9

7.6

8.5

15.2

11.0

7.9

9.1

10.7

3.8

6.3

13.0

4.2

4.7

9.4

1.5

1.1

1.2

1.0

1.1

1.2

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1455）

【世帯年収別】

200万円未満（n=61）

200~400万円未満（n=203）

400~600万円未満（n=357）

600~800万円未満（n=318）

800万円以上（n=401）

【世帯子供の人数別】

１人（n=163）

２人（n=504）

３人（n=296）

４人以上（n=103）

【生活状況別】

中央値の1/2未満（n=133）

中央値の1/2以上中央値未満

（n=504）

中央値以上（n=655）

【世帯別】

ひとり親世帯 計（n=95）

ひとり親世帯（母親のみ）（n=86）

ひとり親世帯（父親のみ）（n=9）

その他の世帯（n=1360）

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 無回答

まったく満足していない 十分に満足しているまったく満足していない 十分に満足している
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（２０）新型コロナウイルス感染症や物価高騰の影響 

問２５ あなたのご家庭の現在の生活は、新型コロナウイルス感染症の拡大や物価高騰の

影響を受け、2020 年２月以前と比べ、どのように変わりましたか。（a～f それぞれについ

て、あてはまるもの１つに○） 

 

 

 

【全体】 

新型コロナウイルス感染症や物価高騰の影響について、「a)世帯全体の収入の変化」では「増

えた」が 9.6％、「減った」が 26.6％、「変わらない」が 62.1％となっている。 

「b)生活に必要な支出の変化」では、「増えた」が 73.1％、「減った」が 4.5％、「変わらな

い」が 21.0％となっている。 

「c)お金が足りなくて、必要な食料や衣服を買えないこと」では、「増えた」が 17.5％、「減

った」が 2.7％、「変わらない」が 77.5％となっている。 

「d)お子さんと話をすること」では、「増えた」が 17.2％、「減った」が 5.2％、「変わらな

い」が 75.8％となっている。 

「e)家庭内で言い争ったり、もめごとが起こること」では、「増えた」が 16.4％、「減った」

が 4.5％、「変わらない」が 77.3％となっている。 

「f)あなた自身がイライラや不安を感じたり、気分が沈むこと」では、「増えた」が 34.4％、

「減った」が 3.4％、「変わらない」が 60.5％となっている。 

  

9.6

73.1

17.5

17.2

16.4

34.4

26.6

4.5

2.7

5.2

4.5

3.4

62.1

21.0

77.5

75.8

77.3

60.5

1.6

1.4

2.2

1.9

1.9

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

a)世帯全体の収入の変化

b)生活に必要な支出の変化

c)お金が足りなくて、必要な食料や

衣服を買えないこと

d)お子さんと話をすること

e)家庭内で言い争ったり、

もめごとが起こること

f)あなた自身がイライラや不安を

感じたり、気分が沈むこと

全体（n=1455） 増えた 減った 変わらない 無回答
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【属性別】（図表Ⅱ-1-23 参照） 

世帯年収別にみると、「a)世帯全体の収入の変化」では、世帯年収が低いほど「減った」の割

合が高く、200 万円未満では 6割を超えている。 

「b)生活に必要な支出の変化」では、800 万円以上の世帯で「変わらない」の割合が最も高く

なっている。 

「c)お金が足りなくて、必要な食料や衣服を買えないこと」では、世帯年収が低いほど「増え

た」の割合が高く、200 万円未満の世帯では約 4割となっている。 

「d)お子さんと話をすること」では、200 万円未満の世帯で「増えた」の割合も「減った」の

割合も高く、最も影響を受けている。 

「e)家庭内で言い争ったり、もめごとが起こること」では、200 万円未満の世帯で「減った」

の割合が高い。 

「f)あなた自身がイライラや不安を感じたり、気分が沈むこと」では、世帯年収が低いほど

「増えた」の割合が高い傾向にある。 

 

世帯子供の人数別にみると、「a)世帯全体の収入の変化」では、子供の人数が多いほど「減っ

た」の割合が高い。 

「b)生活に必要な支出の変化」では、子供の人数が多いほど「増えた」の割合が高い。 

「c)お金が足りなくて、必要な食料や衣服を買えないこと」では、子供の人数が多いほど「増

えた」の割合が高い。 

「d)お子さんと話をすること」では、子供の人数が４人以上の世帯で「増えた」の割合が高く

なっている。 

「e)家庭内で言い争ったり、もめごとが起こること」では、子供の人数が１人の世帯で「変わ

らない」の割合が最も高くなっている。 

「f)あなた自身がイライラや不安を感じたり、気分が沈むこと」では、大きな差はみられな

い。 

 

生活状況別にみると、「a)世帯全体の収入の変化」では、等価世帯収入が低いほど「減った」

の割合が高く、「中央値の 1/2 未満」では 6割弱となっている。 

「b)生活に必要な支出の変化」では、等価世帯収入が低いほど「減った」の割合が高い。 

「c)お金が足りなくて、必要な食料や衣服を買えないこと」では、等価世帯収入が低いほど

「増えた」の割合が高く、「中央値の 1/2 未満」では半数近くを占めている。 

「d)お子さんと話をすること」では、「中央値の 1/2 未満」で「中央値以上」や「中央値の

1/2 以上中央値未満」より「増えた」の割合がやや高い。 

「e)家庭内で言い争ったり、もめごとが起こること」では、「中央値の 1/2 未満」で「増え

た」の割合が高くなっているが、「減った」の割合も「中央値以上」や「中央値の 1/2 以上中央

値未満」と比べて高い。 

「f)あなた自身がイライラや不安を感じたり、気分が沈むこと」では、等価世帯収入が低いほ

ど「増えた」の割合が高く、「中央値の 1/2 未満」では半数近くを占めている。 
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世帯別にみると、「a)世帯全体の収入の変化」では、ひとり親世帯ではその他の世帯より「減

った」の割合が高い。 

 「b)生活に必要な支出の変化」では、大きな差はみられない。 

「c)お金が足りなくて、必要な食料や衣服を買えないこと」では、ひとり親世帯ではその他の

世帯より「増えた」の割合が高い。 

「d)お子さんと話をすること」では、ひとり親世帯ではその他の世帯より「減った」の割合が

高い。 

「e)家庭内で言い争ったり、もめごとが起こること」では、ひとり親世帯ではその他の世帯よ

り「減った」の割合が高い。 

「f)あなた自身がイライラや不安を感じたり、気分が沈むこと」では、ひとり親世帯ではその

他の世帯より「増えた」の割合がやや高い。 
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図表Ⅱ-1-23 コロナ禍の影響（世帯年収別/世帯子供の人数別/生活状況別/世帯別） 

a)世帯全体の収入の変化 

 
 

9.6

3.3

4.4

5.6

9.7

17.7

8.0

10.3

10.5

10.7

4.5

6.0

14.5

9.5

8.1

22.2

9.6

26.6

63.9

49.8

33.1

19.5

10.2

24.5

24.6

26.0

34.0

55.6

34.9

14.5

36.8

39.5

11.1

25.9

62.1

32.8

45.8

61.1

69.8

72.1

65.6

64.1

62.5

52.4

39.8

58.7

70.7

51.6

50.0

66.7

62.9

1.6

1.8

1.0

2.9

2.1

2.3

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1455）

【世帯年収別】

200万円未満（n=61）

200~400万円未満（n=203）

400~600万円未満（n=357）

600~800万円未満（n=318）

800万円以上（n=401）

【世帯子供の人数別】

１人（n=163）

２人（n=504）

３人（n=296）

４人以上（n=103）

【生活状況別】

中央値の1/2未満（n=133）

中央値の1/2以上中央値未満

（n=504）

中央値以上（n=655）

【世帯別】

ひとり親世帯 計（n=95）

ひとり親世帯（母親のみ）（n=86）

ひとり親世帯（父親のみ）（n=9）

その他の世帯（n=1360）

増えた 減った 変わらない 無回答
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b)生活に必要な支出の変化 

 
  

73.1

75.4

71.4

75.1

78.3

71.6

69.9

76.8

78.0

79.6

73.7

75.8

73.4

72.6

75.6

44.4

73.2

4.5

4.9

10.3

4.8

2.5

2.7

6.1

3.0

3.0

2.9

8.3

5.4

2.7

4.2

3.5

11.1

4.5

21.0

18.0

17.7

20.2

19.2

25.2

22.1

19.6

17.6

15.5

17.3

18.7

23.5

21.1

18.6

44.4

21.0

1.4

1.6

1.8

1.4

1.9

2.1

2.3

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1455）

【世帯年収別】

200万円未満（n=61）

200~400万円未満（n=203）

400~600万円未満（n=357）

600~800万円未満（n=318）

800万円以上（n=401）

【世帯子供の人数別】

１人（n=163）

２人（n=504）

３人（n=296）

４人以上（n=103）

【生活状況別】

中央値の1/2未満（n=133）

中央値の1/2以上中央値未満

（n=504）

中央値以上（n=655）

【世帯別】

ひとり親世帯 計（n=95）

ひとり親世帯（母親のみ）（n=86）

ひとり親世帯（父親のみ）（n=9）

その他の世帯（n=1360）

増えた 減った 変わらない 無回答
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c)お金が足りなくて、必要な食料や衣服を買えないこと 

 
 

17.5

41.0

36.0

23.0

12.9

5.5

13.5

18.3

18.2

24.3

45.9

24.8

7.5

34.7

36.0

22.2

16.3

2.7

4.9

6.9

1.7

2.2

1.2

1.2

3.4

3.9

4.5

3.0

1.5

2.1

2.3

2.8

77.5

52.5

56.7

75.1

84.6

91.8

83.4

80.0

77.0

68.9

48.9

71.8

90.1

61.1

59.3

77.8

78.7

2.2

1.6

1.6

1.8

1.4

2.9

2.1

2.3

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1455）

【世帯年収別】

200万円未満（n=61）

200~400万円未満（n=203）

400~600万円未満（n=357）

600~800万円未満（n=318）

800万円以上（n=401）

【世帯子供の人数別】

１人（n=163）

２人（n=504）

３人（n=296）

４人以上（n=103）

【生活状況別】

中央値の1/2未満（n=133）

中央値の1/2以上中央値未満

（n=504）

中央値以上（n=655）

【世帯別】

ひとり親世帯 計（n=95）

ひとり親世帯（母親のみ）（n=86）

ひとり親世帯（父親のみ）（n=9）

その他の世帯（n=1360）

増えた 減った 変わらない 無回答
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d)お子さんと話をすること 

 
  

17.2

23.0

15.8

16.8

19.2

16.7

13.5

16.9

16.6

25.2

21.8

15.5

18.0

16.8

17.4

11.1

17.2

5.2

8.2

7.4

6.2

4.1

3.5

3.7

4.8

4.4

4.9

3.8

6.5

3.7

9.5

9.3

11.1

4.9

75.8

67.2

76.4

76.8

75.5

79.3

81.0

77.8

77.7

67.0

73.7

77.6

77.6

71.6

70.9

77.8

76.1

1.9

1.6

1.3

1.8

1.4

2.9

2.1

2.3

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1455）

【世帯年収別】

200万円未満（n=61）

200~400万円未満（n=203）

400~600万円未満（n=357）

600~800万円未満（n=318）

800万円以上（n=401）

【世帯子供の人数別】

１人（n=163）

２人（n=504）

３人（n=296）

４人以上（n=103）

【生活状況別】

中央値の1/2未満（n=133）

中央値の1/2以上中央値未満

（n=504）

中央値以上（n=655）

【世帯別】

ひとり親世帯 計（n=95）

ひとり親世帯（母親のみ）（n=86）

ひとり親世帯（父親のみ）（n=9）

その他の世帯（n=1360）

増えた 減った 変わらない 無回答
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e)家庭内で言い争ったり、もめごとが起こること 

 
 

16.4

19.7

19.7

19.9

13.5

14.5

12.3

18.1

13.9

19.4

20.3

18.7

14.2

12.6

12.8

11.1

16.6

4.5

11.5

5.9

3.6

4.4

4.2

1.2

3.6

4.4

3.9

9.8

4.0

4.0

9.5

9.3

11.1

4.1

77.3

67.2

73.9

76.2

81.4

80.8

84.7

78.0

80.4

73.8

69.2

77.0

81.4

75.8

75.6

77.8

77.4

1.9

1.6

1.8

1.4

2.9

2.1

2.3

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1455）

【世帯年収別】

200万円未満（n=61）

200~400万円未満（n=203）

400~600万円未満（n=357）

600~800万円未満（n=318）

800万円以上（n=401）

【世帯子供の人数別】

１人（n=163）

２人（n=504）

３人（n=296）

４人以上（n=103）

【生活状況別】

中央値の1/2未満（n=133）

中央値の1/2以上中央値未満

（n=504）

中央値以上（n=655）

【世帯別】

ひとり親世帯 計（n=95）

ひとり親世帯（母親のみ）（n=86）

ひとり親世帯（父親のみ）（n=9）

その他の世帯（n=1360）

増えた 減った 変わらない 無回答



81 

 

 

f)あなた自身がイライラや不安を感じたり、気分が沈むこと 

 
  

34.4

45.9

48.3

39.8

32.4

23.4

31.9

35.3

32.4

35.9

47.4

40.7

27.0

38.9

41.9

11.1

34.1

3.4

3.3

3.9

3.1

3.5

4.2

2.5

2.8

3.7

2.9

3.0

3.8

3.5

5.3

4.7

11.1

3.2

60.5

49.2

47.3

56.9

63.5

71.8

63.8

61.5

62.5

58.3

48.9

55.2

69.0

53.7

51.2

77.8

61.0

1.7

1.6

1.8

1.4

2.9

2.1

2.3

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1455）

【世帯年収別】

200万円未満（n=61）

200~400万円未満（n=203）

400~600万円未満（n=357）

600~800万円未満（n=318）

800万円以上（n=401）

【世帯子供の人数別】

１人（n=163）

２人（n=504）

３人（n=296）

４人以上（n=103）

【生活状況別】

中央値の1/2未満（n=133）

中央値の1/2以上中央値未満

（n=504）

中央値以上（n=655）

【世帯別】

ひとり親世帯 計（n=95）

ひとり親世帯（母親のみ）（n=86）

ひとり親世帯（父親のみ）（n=9）

その他の世帯（n=1360）

増えた 減った 変わらない 無回答
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（２１）支援の利用状況 

問２６ あなたのご家庭では、以下の支援制度をこれまでに利用したことがありますか。

（a～e それぞれについて、１～３のあてはまるもの１つに○） 

 

 

・利用したことがない理由 

 

11.7

0.4

0.1

9.9

0.2

3.8

0.6

0.6

2.0

0.8

79.7

92.4

92.6

82.7

92.3

4.7

6.6

6.7

5.4

6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ａ就学援助

ｂ生活保護

ｃ生活困窮者の自立支援相談窓口

ｄ児童扶養手当

ｅ母子家庭等就業・自立支援センター

全体（n=1455）

現在利用している 現在利用していないが、以前利用したことがある

利用したことがない 無回答

82.7

81.1

79.0

83.9

77.7

1.9

3.0

1.2

1.3

1.3

2.4

3.1

3.3

2.1

4.1

12.6

13.9

13.9

12.8

13.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ａ就学援助

（n=1160）

ｂ生活保護

（n=1344）

ｃ生活困窮者の自立支援相談窓口

（n=1347）

ｄ児童扶養手当

（n=1203）

ｅ母子家庭等就業・自立支援センター

（n=1343）

制度の対象外（収入等の条件を満たさない）だと思うから

利用はできるが、特に利用したいと思わなかったから

利用したいが、今までこの支援制度を知らなかったから

利用したいが、手続がわからなかったり、利用しにくいから

それ以外の理由

無回答



83 

 

【全体】 

支援制度の利用状況について、「現在利用している」の割合は、「ａ就学援助」（11.7％）と

「ｄ児童扶養手当」（9.9％）で約 1割となっている。「ｂ生活保護」、「ｃ生活困窮者の自立支援

相談窓口」、「ｅ母子家庭等就業・自立支援センター」は「利用したことがない」が 9割以上を占

めている。 

利用したことがない理由については、いずれの制度も「制度の対象外（収入等の条件を満たさ

ない）だと思うから」が 8 割前後となっている。 

 

【属性別】（図表Ⅱ-1-24 参照） 

世帯年収別にみると、世帯年収が低いほど「ａ就学援助」、「ｄ児童扶養手当」の利用の割合が

高い。200 万円未満の世帯では「現在利用している」の割合が 6割を超えている。「ｂ生活保

護」、「ｃ生活困窮者の自立支援相談窓口」、「ｅ母子家庭等就業・自立支援センター」の利用の割

合は、「現在利用していないが、以前利用したことがある」を含めて 200 万円未満の世帯で 1 割

程度となっている。 

 

世帯子供の人数別にみると、子供の人数が多いほど「ａ就学援助」の利用の割合が高い傾向に

ある。子供の人数が４人以上の世帯では「現在利用している」の割合が 2割を超えている。 

 

生活状況別にみると、等価世帯収入が低いほど「ａ就学援助」、「ｄ児童扶養手当」の利用の割

合が高い。「中央値の 1/2 未満」では「現在利用している」の割合が半数以上となっている。 

 

世帯別にみると、ひとり親世帯はその他の世帯より「ａ就学援助」、「ｄ児童扶養手当」の利用

の割合が高い。ひとり親世帯では「現在利用している」の割合が 6 割を超えている。 

 

利用したことがない理由については、いずれの属性でも「制度の対象外（収入等の条件を満た

さない）だと思うから」の割合が最も高いが、「ａ就学援助」ではひとり親世帯で「利用したい

が、今までこの支援制度を知らなかったから」、「ｃ生活困窮者の自立支援相談窓口」では「中央

値の 1/2 未満」で「利用したいが、手続がわからなかったり、利用しにくいから」の割合が約 1

割となっている。また、「ｅ母子家庭等就業・自立支援センター」では制度対象の世帯で「利用

はできるが、特に利用したいと思わなかったから」の割合が高くなっている。  
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図表Ⅱ-1-24 支援の利用状況（世帯年収別/世帯子供の人数別/生活状況別/世帯別） 

ａ就学援助 

 
  

11.7

62.3

41.9

9.2

1.6

11.7

9.7

14.5

23.3

60.2

13.9

63.2

68.6

11.1

8.1

3.8

4.9

3.9

5.6

4.7

1.2

1.8

2.2

5.7

10.7

4.5

5.0

2.4

4.2

2.3

22.2

3.8

79.7

24.6

48.8

82.1

90.3

96.8

82.8

84.7

76.7

63.1

28.6

77.0

94.4

25.3

20.9

66.7

83.5

4.7

8.2

5.4

3.1

3.5

2.0

3.7

3.4

3.0

2.9

6.8

4.2

2.4

7.4

8.1

4.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1455）

【世帯年収別】

200万円未満（n=61）

200~400万円未満（n=203）

400~600万円未満（n=357）

600~800万円未満（n=318）

800万円以上（n=401）

【世帯子供の人数別】

１人（n=163）

２人（n=504）

３人（n=296）

４人以上（n=103）

【生活状況別】

中央値の1/2未満（n=133）

中央値の1/2以上中央値未満

（n=504）

中央値以上（n=655）

【世帯別】

ひとり親世帯 計（n=95）

ひとり親世帯（母親のみ）（n=86）

ひとり親世帯（父親のみ）（n=9）

その他の世帯（n=1360）

現在利用している 現在利用していないが、以前利用したことがある

利用したことがない 無回答
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ａ就学援助 利用したことがない理由 

 

82.7

46.7

72.7

81.2

85.7

88.1

83.0

85.5

84.6

78.5

57.9

80.9

86.9

45.8

33.3

83.3

83.5

6.7

1.0

1.0

1.5

2.6

1.0

2.0

1.0

1.5

2.6

8.3

11.1

1.2

5.1

1.4

1.0

2.2

1.4

1.5

5.3

1.8

4.2

5.6

1.1

2.4

20.0

4.0

2.4

1.7

1.3

3.7

1.2

1.8

4.6

15.8

2.3

1.3

16.7

22.2

2.1

12.6

26.7

15.2

13.0

11.1

10.3

9.6

11.2

12.8

12.3

15.8

13.1

11.2

25.0

27.8

16.7

12.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1160）

【世帯年収別】

200万円未満（n=15）

200~400万円未満（n=99）

400~600万円未満（n=293）

600~800万円未満（n=287）

800万円以上（n=388）

【世帯子供の人数別】

１人（n=135）

２人（n=427）

３人（n=227）

４人以上（n=65）

【生活状況別】

中央値の1/2未満（n=38）

中央値の1/2以上中央値未満

（n=388）

中央値以上（n=618）

【世帯別】

ひとり親世帯 計（n=24）

ひとり親世帯（母親のみ）（n=18）

ひとり親世帯（父親のみ）（n=6）

その他の世帯（n=1136）

制度の対象外（収入等の条件を満たさない）だと思うから

利用はできるが、特に利用したいと思わなかったから

利用したいが、今までこの支援制度を知らなかったから

利用したいが、手続がわからなかったり、利用しにくいから

それ以外の理由

無回答
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ｂ生活保護 

 
  

1.6

1.5

3.9

2.3

5.3

5.8

8.2

1.5

1.2

1.9

3.8

4.2

4.7

92.4

70.5

86.2

95.8

96.9

97.0

95.1

94.8

94.3

87.4

75.9

94.4

97.1

78.9

76.7

100.0

93.3

6.6

19.7

10.8

4.2

3.1

3.0

3.7

4.4

5.1

6.8

18.0

5.0

2.9

11.6

12.8

6.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1455）

【世帯年収別】

200万円未満（n=61）

200~400万円未満（n=203）

400~600万円未満（n=357）

600~800万円未満（n=318）

800万円以上（n=401）

【世帯子供の人数別】

１人（n=163）

２人（n=504）

３人（n=296）

４人以上（n=103）

【生活状況別】

中央値の1/2未満（n=133）

中央値の1/2以上中央値未満

（n=504）

中央値以上（n=655）

【世帯別】

ひとり親世帯 計（n=95）

ひとり親世帯（母親のみ）（n=86）

ひとり親世帯（父親のみ）（n=9）

その他の世帯（n=1360）

現在利用している 現在利用していないが、以前利用したことがある

利用したことがない 無回答
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ｂ生活保護 利用したことがない理由 

 

81.1

48.8

72.0

81.6

84.4

87.7

83.9

84.5

81.4

72.2

58.4

81.1

86.3

57.3

54.5

77.8

82.5

4.7

2.3

1.4

3.3

5.0

5.3

6.1

4.7

1.7

2.2

5.0

1.3

1.5

3.1

11.6

8.6

1.5

2.6

1.8

6.5

1.0

3.2

6.7

13.9

2.5

1.7

12.0

13.6

2.6

13.9

30.2

14.9

15.5

11.7

10.3

9.7

12.8

14.0

15.6

17.8

14.9

11.5

24.0

24.2

22.2

13.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1344）

【世帯年収別】

200万円未満（n=43）

200~400万円未満（n=175）

400~600万円未満（n=342）

600~800万円未満（n=308）

800万円以上（n=389）

【世帯子供の人数別】

１人（n=155）

２人（n=478）

３人（n=279）

４人以上（n=90）

【生活状況別】

中央値の1/2未満（n=101）

中央値の1/2以上中央値未満

（n=476）

中央値以上（n=636）

【世帯別】

ひとり親世帯 計（n=75）

ひとり親世帯（母親のみ）（n=66）

ひとり親世帯（父親のみ）（n=9）

その他の世帯（n=1269）

制度の対象外（収入等の条件を満たさない）だと思うから

利用はできるが、特に利用したいと思わなかったから

利用したいが、今までこの支援制度を知らなかったから

利用したいが、手続がわからなかったり、利用しにくいから

それ以外の理由

無回答



88 

 

 

ｃ生活困窮者の自立支援相談窓口 

 
  

1.6
8.2

1.0

2.9

3.8

4.2

4.7

92.6

70.5

87.7

95.8

96.5

97.0

96.3

95.0

93.6

90.3

77.4

94.6

96.9

83.2

81.4

100.0

93.2

6.7

19.7

11.3

4.2

3.5

3.0

3.7

4.6

5.1

6.8

18.0

5.2

3.1

12.6

14.0

6.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1455）

【世帯年収別】

200万円未満（n=61）

200~400万円未満（n=203）

400~600万円未満（n=357）

600~800万円未満（n=318）

800万円以上（n=401）

【世帯子供の人数別】

１人（n=163）

２人（n=504）

３人（n=296）

４人以上（n=103）

【生活状況別】

中央値の1/2未満（n=133）

中央値の1/2以上中央値未満

（n=504）

中央値以上（n=655）

【世帯別】

ひとり親世帯 計（n=95）

ひとり親世帯（母親のみ）（n=86）

ひとり親世帯（父親のみ）（n=9）

その他の世帯（n=1360）

現在利用している 現在利用していないが、以前利用したことがある

利用したことがない 無回答



89 

 

 

ｃ生活困窮者の自立支援相談窓口 利用したことがない理由 

 

79.0

46.5

61.8

80.1

84.7

87.1

82.2

81.4

79.8

71.0

47.6

78.6

86.1

46.8

44.3

66.7

81.0

1.9

7.0

6.7

1.2

2.5

1.7

1.8

3.2

10.7

1.7

12.7

14.3

1.3

2.3

2.2

1.1

1.9

1.3

2.5

1.4

11.1

1.3

7.0

5.6

1.5

5.4

9.7

5.1

5.7

1.0

3.3

9.3

9.0

1.8

2.6

1.8

5.1

2.1

4.0

4.3

13.6

2.7

1.7

11.4

12.9

2.8

13.9

27.9

14.6

15.5

11.7

10.3

9.6

12.7

14.1

15.1

16.5

14.9

11.5

21.5

21.4

22.2

13.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1347）

【世帯年収別】

200万円未満（n=43）

200~400万円未満（n=178）

400~600万円未満（n=342）

600~800万円未満（n=307）

800万円以上（n=389）

【世帯子供の人数別】

１人（n=157）

２人（n=479）

３人（n=277）

４人以上（n=93）

【生活状況別】

中央値の1/2未満（n=103）

中央値の1/2以上中央値未満

（n=477）

中央値以上（n=635）

【世帯別】

ひとり親世帯 計（n=79）

ひとり親世帯（母親のみ）（n=70）

ひとり親世帯（父親のみ）（n=9）

その他の世帯（n=1268）

制度の対象外（収入等の条件を満たさない）だと思うから

利用はできるが、特に利用したいと思わなかったから

利用したいが、今までこの支援制度を知らなかったから

利用したいが、手続がわからなかったり、利用しにくいから

それ以外の理由

無回答



90 

 

 

ｄ児童扶養手当 

 
  

9.9

67.2

30.0

4.8

2.2

2.5

11.7

8.7

10.1

13.6

51.9

8.9

2.6

68.4

74.4

11.1

5.8

2.0

1.6

3.4

2.0

2.0

3.1

2.0

4.9

4.5

1.8

3.2

2.3

11.1

1.9

82.7

26.2

58.1

89.4

93.4

93.0

81.6

87.1

83.8

74.8

34.6

85.7

92.8

24.2

18.6

77.8

86.8

5.4

4.9

8.4

3.9

3.5

2.5

3.7

3.4

4.1

6.8

9.0

4.4

2.7

4.2

4.7

5.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1455）

【世帯年収別】

200万円未満（n=61）

200~400万円未満（n=203）

400~600万円未満（n=357）

600~800万円未満（n=318）

800万円以上（n=401）

【世帯子供の人数別】

１人（n=163）

２人（n=504）

３人（n=296）

４人以上（n=103）

【生活状況別】

中央値の1/2未満（n=133）

中央値の1/2以上中央値未満

（n=504）

中央値以上（n=655）

【世帯別】

ひとり親世帯 計（n=95）

ひとり親世帯（母親のみ）（n=86）

ひとり親世帯（父親のみ）（n=9）

その他の世帯（n=1360）

現在利用している 現在利用していないが、以前利用したことがある

利用したことがない 無回答



91 

 

 

ｄ児童扶養手当 利用したことがない理由 

  

83.9

78.0

83.7

85.5

88.7

86.5

86.1

83.5

79.2

65.2

83.1

87.3

56.5

43.8

85.7

84.4

1.3

2.2

1.7 2.5

1.3

2.2

2.1

3.4

1.3

2.4

1.6

3.8

2.4

2.6

8.7

1.6

1.6

8.7

12.5

1.9

12.8

13.6

13.8

11.4

9.4

9.8

12.1

12.9

15.6

21.7

13.4

10.9

34.8

43.8

14.3

12.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1203）

【世帯年収別】

200~400万円未満（n=118）

400~600万円未満（n=319）

600~800万円未満（n=297）

800万円以上（n=373）

【世帯子供の人数別】

１人（n=133）

２人（n=439）

３人（n=248）

４人以上（n=77）

【生活状況別】

中央値の1/2未満（n=46）

中央値の1/2以上中央値未満

（n=432）

中央値以上（n=608）

【世帯別】

ひとり親世帯 計（n=23）

ひとり親世帯（母親のみ）（n=16）

ひとり親世帯（父親のみ）（n=7）

その他の世帯（n=1180）

制度の対象外（収入等の条件を満たさない）だと思うから

利用はできるが、特に利用したいと思わなかったから

利用したいが、今までこの支援制度を知らなかったから

利用したいが、手続がわからなかったり、利用しにくいから

それ以外の理由

無回答



92 

 

 

ｅ母子家庭等就業・自立支援センター

 
  

4.9

2.3

2.1

2.3

4.9

1.5

1.1

1.4

2.3

7.4

8.1

92.3

72.1

87.7

94.7

96.2

96.8

95.7

94.6

93.2

91.3

78.2

94.2

96.6

78.9

76.7

100.0

93.2

6.7

18.0

10.8

4.2

3.8

3.2

3.7

4.6

4.7

6.8

17.3

5.0

3.2

11.6

12.8

6.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1455）

【世帯年収別】

200万円未満（n=61）

200~400万円未満（n=203）

400~600万円未満（n=357）

600~800万円未満（n=318）

800万円以上（n=401）

【世帯子供の人数別】

１人（n=163）

２人（n=504）

３人（n=296）

４人以上（n=103）

【生活状況別】

中央値の1/2未満（n=133）

中央値の1/2以上中央値未満

（n=504）

中央値以上（n=655）

【世帯別】

ひとり親世帯 計（n=95）

ひとり親世帯（母親のみ）（n=86）

ひとり親世帯（父親のみ）（n=9）

その他の世帯（n=1360）

現在利用している 現在利用していないが、以前利用したことがある

利用したことがない 無回答



93 

 

 

ｅ母子家庭等就業・自立支援センター 利用したことがない理由 

  

77.7

22.7

57.9

80.8

84.3

87.4

76.9

81.6

78.6

68.1

36.5

77.7

85.9

25.3

19.7

66.7

80.8

3.0

29.5

8.4

1.2

5.8

2.5

2.2

4.3

21.2

2.1

25.3

28.8

1.7

4.5

1.7

1.2

1.1

2.9

1.3

5.3

3.0

22.2

1.3

4.5

5.1

1.5

3.2

6.7

1.1

6.7

7.6

1.0

4.1

13.6

12.4

2.1

3.3

1.8

7.7

2.3

4.7

7.4

18.3

3.6

2.1

18.7

21.2

3.2

13.1

25.0

14.6

14.2

10.8

10.3

8.3

11.7

13.4

16.0

14.4

14.3

11.2

18.7

19.7

11.1

12.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1343）

【世帯年収別】

200万円未満（n=44）

200~400万円未満（n=178）

400~600万円未満（n=338）

600~800万円未満（n=306）

800万円以上（n=388）

【世帯子供の人数別】

１人（n=156）

２人（n=477）

３人（n=276）

４人以上（n=94）

【生活状況別】

中央値の1/2未満（n=104）

中央値の1/2以上中央値未満

（n=475）

中央値以上（n=633）

【世帯別】

ひとり親世帯 計（n=75）

ひとり親世帯（母親のみ）（n=66）

ひとり親世帯（父親のみ）（n=9）

その他の世帯（n=1268）

制度の対象外（収入等の条件を満たさない）だと思うから

利用はできるが、特に利用したいと思わなかったから

利用したいが、今までこの支援制度を知らなかったから

利用したいが、手続がわからなかったり、利用しにくいから

それ以外の理由

無回答


